

മി. സ്റ്റീക്കർ: ചോദ്യം നമ്പർ (*121)

ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസരംഗത്തെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

(*121) ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്:

ശ്രീ. ബി. സത്യൻ:

ശ്രീ. എം. മുക്തേഷ്:

ശ്രീ. പി. വി. അൻവർ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫും ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസരംഗത്തെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിനും ഗുണമേന്മ വർദ്ധനവിന് പുതിയ പരിപാടികൾ ആവിഷ്കരിക്കുന്നതിനുമായി കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഹയർ എഡ്യൂക്കേഷൻ കൗൺസിൽ നടത്തിവരുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണ്;

(ബി) ലോകോത്തര പണ്ഡിതരെ സംസ്ഥാനത്തെ

സർവകലാശാലകളിലേയ്ക്ക് ക്ഷണിക്കുന്നതിനുള്ള എറുഡൈറ്റ് സ്കീം, ടെലി ട്രെയിനിംഗിനുള്ള എഡ്യൂസാറ്റ് സ്കീം മുതലായ നൂതന പദ്ധതികൾ എത്രമാത്രം പ്രാവർത്തികമായിട്ടുണ്ട്;

(സി) റൂസയുടെ നടത്തിപ്പിന് കെ.എസ്.എച്ച്.ഇ.സി.-യുടെ പങ്ക്

വിശദമാക്കാമോ; എയിഡഡ് കോളേജുകൾക്ക് റൂസ ഫണ്ട് അനുവദിക്കുമ്പോൾ മാനേജ്മെന്റ് വിഹിതം കൂടി സർക്കാർ വഹിക്കുന്നുണ്ടോ;

(ഡി) ചില എയിഡഡ് കോളേജുകൾ അക്കാദമിക താല്പര്യത്തേക്കാൾ

സാമുദായിക താല്പര്യം സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് പ്രാധാന്യം നൽകിവരുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; അധ്യാപക നിയമനത്തിൽ സുതാര്യത ഉറപ്പാക്കാൻ ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള മേൽനോട്ടം സാധ്യമാകുന്നുണ്ടോ;

(ഇ) ഫാത്തിമ മാത കോളേജ് വിദ്യാർത്ഥിനിയായിരുന്ന രാഖിക്രഷ്ണ ആത്മഹത്യ ചെയ്യാൻ നിർബന്ധിതമായത് പോലെയുള്ള സാഹചര്യം സ്വയംഭരണ കോളേജുകളിൽ നിലനിൽക്കുന്നതിനാൽ ഇവയുടെ പ്രവർത്തനം നിരീക്ഷിക്കാൻ ഏതെങ്കിലും ക്രമീകരണം ഏർപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കുമോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഹും ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ): സർ,

(എ) ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസരംഗത്തെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിനും ഗുണമേന്മ വർദ്ധനവിന് പുതിയ പരിപാടികൾ ആവിഷ്കരിക്കുന്നതിനുമായി കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഹയർ എഡ്യൂക്കേഷൻ കൗൺസിൽ നടത്തിവരുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ചുവടെ പറയുന്നവയാണ്.

1. ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ സ്കോളർഷിപ്പ് പദ്ധതി പ്രകാരം ഓരോ അക്കാദമിക വർഷവും ബിരുദ, ബിരുദാനന്തര ബിരുദ പഠനങ്ങൾക്കായി യഥാക്രമം 3000, 1200 സ്കോളർഷിപ്പുകൾ

നൽകിവരുന്നു.

2. എറുഡൈറ്റ് പദ്ധതി മുഖേന ദേശീയ അന്തർദേശീയ തലത്തിൽ പ്രശസ്തിയാർജ്ജിച്ച പ്രമുഖ വ്യക്തികളുമായി സംവദിക്കാൻ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും അധ്യാപകർക്കും അവസരമൊരുക്കുന്നു.
3. ഒരേ പ്രദേശത്ത് സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾ പരസ്പരം വിഭവങ്ങളുടെ പങ്കുവയ്ക്കൽ നടത്തി പരമാവധി പ്രയോജനം നേടുന്ന പദ്ധതിയായ ക്ലസ്റ്റർ കോളേജ് പദ്ധതി കൗൺസിൽ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു.
4. പ്രമുഖ പ്രസാധകരായ SAGE മായി ചേർന്ന് ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിൽ 'Higher Education for the future' എന്ന ജേർണൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചുവരുന്നു.
5. വിവിധ മേഖലകളിലെ വിദഗ്ദ്ധരെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയുടെ ഗുണമേന്മ വർദ്ധനവിനായി ആവിഷ്കരിക്കുന്ന വിവിധ പരിപാടികളിൽ പങ്കാളികളാക്കുന്നതിനുള്ള അക്കാദമിക വോളന്റിയർ ബാങ്ക് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. മറുപടി ഒരുപാട് ഉള്ളതുകൊണ്ട് ഞാൻ മേശപ്പുറത്തുവയ്ക്കുന്നു.+

+ അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു.

അനുബന്ധം

വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും നയരൂപീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ

ഏർപ്പെടുന്നവർക്കും ഒരുപോലെ പ്രയോജനപ്പെടുത്തുവാൻ കഴിയുന്ന ഡേറ്റാ ബാങ്ക് തയ്യാറാക്കുന്നതിനായുള്ള ഓൺ കേരള ഹയർ എഡ്യൂക്കേഷൻ സർവ്വേ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു.

7. കൗൺസിലിന്റെ ശുപാർശ പ്രകാരം 2009-10 അക്കാദമിക് വർഷം മുതൽ ബിരുദ തലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന Choice Based Credit Semester System (CBCSS) ന് തുടർച്ചയായി ബിരുദാനന്തര ബിരുദ വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ കരിക്കുലം പുനഃസംഘടിപ്പിക്കുന്നതിനായിട്ടുള്ള സമിതിയുടെ പ്രവർത്തനം പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു.

8. പ്രവാസികളായ പണ്ഡിതരെ സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന എറുഡൈറ്റ് പദ്ധതിയിൽ എത്തിക്കാനായി ബ്രെയിൻ ഗെയിൻ സമീപനം നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

9. സംസ്ഥാനത്തെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളെ ദേശീയ തലത്തിലുള്ള അസസ്സ്മെന്റ് ആന്റ് അക്രഡിറ്റേഷൻ തയ്യാറാക്കുന്നതിനായി സ്റ്റേറ്റ് അസസ്സ്മെന്റ് ആന്റ് അക്രഡിറ്റേഷൻ സെന്റർ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടന്നു വരുന്നു.

10. ഓരോ പ്രോഗ്രാമിനും ചേരുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് അത്യന്തികമായി

ആർജ്ജിക്കുവാൻ കഴിയുന്ന അറിവുകളും നൈപുണ്യങ്ങളും മുൻകൂട്ടി നിശ്ചയിച്ച് പ്രസ്താവിക്കുന്ന ഔട്ട് കം ബേയ്സ്ഡ് എഡ്യൂക്കേഷനും ഗ്രാജുവേറ്റ് ആടിബ്യൂട്ട്സിനും ഊന്നൽ നൽകിക്കൊണ്ടുള്ള പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

11. കൗൺസിലിനു കീഴിൽ നടപ്പിലാക്കുന്ന ഫാക്കൽറ്റി ട്രെയിനിംഗ് സെന്ററിന്റെ പ്രാരംഭമായി 2019-ൽ 1000 അധ്യാപകർക്ക് പരിശീലനം നൽകുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

12. ഉന്നത വിജ്ഞാനത്തിന്റെ ജനാധിപത്യവൽക്കരണത്തിനും സാമൂഹ്യ വൽക്കരണത്തിനുമായി 'പ്രബുദ്ധത' എന്ന പദ്ധതി കൗൺസിൽ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. പരിമിതാർത്ഥത്തിലെങ്കിലും ഉന്നത വിജ്ഞാന കേന്ദ്രങ്ങളെ സോഷ്യൽ ഓഡിറ്റിന് വിധേയമാക്കുന്നതാണ് ഈ പദ്ധതി.

(ബി) കോളേജ് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിൽ തിരുവനന്തപുരം, പാലയം സർക്കാർ സംസ്കൃത കോളേജ് കാമ്പസിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന മേഘനാഥ സാഹാ സെന്റർ ഫോർ കണ്ടന്റ് ഡെവലപ്മെന്റ് സ്റ്റുഡിയോ മുഖാന്തിരം ഒറൈസ് പ്ലാറ്റ്ഫോമിലൂടെ ഇൻഡ്യക്കകത്തും പുറത്തുമുള്ള സർവ്വകലാശാലകളിൽ നിന്നും, ഗവേഷണ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ നിന്നും, കോളേജുകളിൽ നിന്നും പ്രഗത്ഭരായ പണ്ഡിതരെ വിസിറ്റിംഗ് ഫാക്കൽറ്റിയായി ക്ഷണിച്ച് സർക്കാർ കോളേജുകളിൽ എഡ്യൂസാറ്റ് ടെലി

ടെയിനിംഗ് പദ്ധതി നടത്തി വരുന്നു.

വിവിധ മേഖലകളിൽ മികവ് തെളിയിച്ച ഈ പ്രഗത്ഭരുടെ പ്രഭാഷണങ്ങളും, ക്ലാസ്സുകളും ഒരൈസിലൂടെ സംപ്രേഷണം ചെയ്യുകയും ഭാവി തലമുറകളുടെ ഉപയോഗത്തിനായി റെക്കോർഡ് ചെയ്ത് സൂക്ഷിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. Beyond Sillabii, Malayalam Sahithya Yathra, English-Winglish മുതലായ അക്കാഡമിക് പ്രോഗ്രാമുകളിലൂടെയാണ് ടി ക്ലാസ്സുകൾ സംപ്രേഷണം ചെയ്യുന്നത്. ആയത് NIC യുടെ സഹായത്താൽ "PROMELAVYA" വെബ് സൈറ്റിൽ അപ് ലോഡ് ചെയ്ത് വരുന്നു. പ്രസ്തുത പദ്ധതി വിജയകരമായി തുടർന്നുവരുന്നു.

(സി) സംസ്ഥാന ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ നയരൂപീകരണം, റൂസ പദ്ധതികളുടെ അവലോകനം, പ്രസ്തുത പദ്ധതികളിലേക്കുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളുടെ തിരഞ്ഞെടുപ്പ് എന്നിവയിലാണ് കേരള സംസ്ഥാന ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിൽ പങ്ക് വഹിക്കുന്നത്. എയിഡഡ് കോളേജുകൾക്ക് ഫണ്ട് അനുവദിക്കുമ്പോൾ മാനേജ്മെന്റ് വിഹിതം സർക്കാർ വഹിക്കുന്നുണ്ട്.

(ഡി) ഇല്ല. എയിഡഡ് കോളേജുകളുടെ അധ്യാപക തസ്തിക നികത്തുന്നതിന് ഒഴിവ് വിവരവും, ജോലി ഭാരവും പരിശോധിച്ച് സർക്കാർ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള തസ്തികകളിൽ നിയമനം നടത്തുന്നതിന് സെലക്ഷൻ

കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കാൻ പ്രതിനിധിയെ സർക്കാർ നിയോഗിക്കുന്നുണ്ട്. സർക്കാർ പ്രതിനിധിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിലാണ് ഇന്റർവ്യൂ നടത്തി അധ്യാപക നിയമനത്തിനുള്ള റാങ്ക് ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കുന്നത്. നിയമത്തിന്റെ സുതാര്യത ഉറപ്പുവരുത്തുവാനാണ് സർക്കാർ പ്രസ്തുത നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത്.

(ഇ) സംസ്ഥാനത്തെ സ്വയംഭരണ കോളേജുകളിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ പഠിച്ച് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുവാൻ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിൽ മുഖേന നിയോഗിച്ചിരുന്ന കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ട് സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്.

ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്: സർ, ഈ കഴിഞ്ഞ കാലഘട്ടങ്ങളിൽ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ കോപ്പിയടിയും കൂട്ടത്തോൽവിയും പരീക്ഷ നടത്താതിരിക്കലും റിസൾട്ടുകൾ വെച്ച് താമസിപ്പിക്കലും മൂലം ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖല തകർച്ചയുടെ വക്കിലായിരുന്നു. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തെ ഗുണനിലവാരം ഉയർത്തുന്നതിന് ആവശ്യമായ പുതിയ കാൽവെയ്പ്പുകൾ എന്തെല്ലാമായിരുന്നു വെന്ന് ഒന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, സംസ്ഥാനത്ത് ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം 31 സർക്കാർ കോളേജുകൾക്ക് NAAC-ന്റെ അക്രഡിറ്റേഷൻ ലഭ്യമാക്കുവാൻ സാധിച്ചു. നാഷണൽ ലോ യൂണിവേഴ്സിറ്റിക്ക് 12 ബി പദവി വാങ്ങിയെടുക്കുവാനും കഴിഞ്ഞു. റൂസ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാനത്തെ ആറ് സർവകലാശാലകൾക്ക് അടിസ്ഥാന സൗകര്യവികസനത്തിനായി ഓരോ സർവകലാശാലയ്ക്കും 20 കോടി രൂപ വീതം അനുവദിച്ചു. റൂസയുടെ രണ്ടാം ഘട്ട പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കൊച്ചി, എം.ജി. സർവകലാശാലകൾക്ക് 50 കോടി രൂപ വീതം ഗവേഷണകേന്ദ്രങ്ങളുടെ വികസനത്തിനായി അനുവദിക്കുവാനും കഴിഞ്ഞു. കലാലയങ്ങളിലെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വികസിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള റൂസ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി 31 സർക്കാർ കലാലയങ്ങൾക്കും 106 എയിഡഡ് കോളേജുകൾക്കും എഞ്ചിനീയറിംഗ് ബി.എഡ്. കോളേജുകൾ ഉൾപ്പെടെ 2 കോടി രൂപ വീതം ലഭ്യമാക്കി. 6 പുതിയ സർക്കാർ ആർട്സ് ആന്റ് സയൻസ് കോളേജുകൾ ഈ സർക്കാർ ആരംഭിച്ചു. പുതിയതായി എയിഡഡ് മേഖലയിൽ 4 ആർട്സ് ആന്റ് സയൻസ് കോളേജുകളും ഐ.എച്ച്.ആർ.ഡി-യുടെ കീഴിൽ 3 അപ്സെഡ് സയൻസ് കോളേജുകളും തുടങ്ങി. എം.ജി. സർവകലാശാലയിൽ 38

ബിരുദ-ബിരുദാനന്തര പ്രോഗ്രാമുകൾക്ക് തുടക്കമിട്ടു. 17 കമ്മ്യൂണിറ്റി സ്കിൽ പാർക്കുകളിൽ 9 എണ്ണവും പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കി. 8 എണ്ണം രണ്ടാം ഘട്ടമെന്ന നിലയിൽ അധികം വൈകാതെ തന്നെ പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കും. ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിലിനു കീഴിൽ കേരള സ്റ്റേറ്റ് അസസ്സ്മെന്റ് ആന്റ് അക്രഡിറ്റേഷൻ കൗൺസിലിന് (SAAC) രൂപം നൽകി. സർക്കാർ ആർട്സ് ആന്റ് സയൻസ് കോളേജുകളിലായി 703 അധ്യാപക നിയമനങ്ങളും 436 അനധ്യാപക നിയമനങ്ങളും നടത്തി. സർക്കാർ എഞ്ചിനീയറിംഗ് പോളിടെക്നിക് കോളേജുകളിലേയ്ക്കായി 497 അധ്യാപക തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചു. സർവകലാശാലകളിൽ 1913 അസിസ്റ്റന്റ്മാരുടെ നിയമനവും 665 കമ്പ്യൂട്ടർ അസിസ്റ്റന്റുകളുടെ നിയമനങ്ങളും നടത്തി. ഓപ്പൺ സർവകലാശാല സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് സ്പെഷ്യൽ ഓഫീസ് പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു. കൊച്ചി മഹാത്മാഗാന്ധി, കണ്ണൂർ, കോഴിക്കോട് സർവകലാശാലകളുടെ ഗവേഷണ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 672 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകി.

ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്: സർ, വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലെ പി.എച്ച്.ഡി., എം.ഫിൽ. ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഗവേഷണ കോഴ്സുകളിൽ പിന്നോക്ക വിഭാഗങ്ങൾ, ന്യൂനപക്ഷങ്ങൾ, എസ്.സി./എസ്.ടി. വിഭാഗങ്ങൾ

ഇവയ്ക്ക് സംവരണം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ? അത് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, നമ്മളാൽ ഗൗനിക്കാതെയും നമ്മുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടാതെയും പോയിട്ടുള്ള ഒരു കാര്യമാണത്. ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് ഗ്രാജുവേഷനും പോസ്റ്റ് ഗ്രാജുവേഷനുമൊക്കെത്തന്നെ സംവരണം പാലിച്ചാണ് പ്രവേശനം നൽകുന്നത്. എന്നാൽ എം.ഫിൽ., പി.എച്ച്.ഡി. പോലുള്ള ഗവേഷണ കോഴ്സുകൾക്ക് ഇക്കാലമത്രയും എസ്.സി./എസ്.ടി. വിഭാഗങ്ങൾക്കോ മറ്റ് സംവരണ വിഭാഗങ്ങൾക്കോ പ്രവേശനത്തിന് സംവരണം നൽകപ്പെട്ടിരുന്നില്ല. ഇക്കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടതിനെത്തുടർന്ന് ഗവൺമെന്റ് പ്രത്യേകമായിട്ടുള്ളൊരു ഉത്തരവ് തന്നെ ഗവേഷണ മേഖലയിലെ പ്രവേശനത്തിന് എസ്.സി./എസ്.ടി. ഉൾപ്പെടെയുള്ള സംവരണ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് സംവരണാനുകൂല്യം നൽകണമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് പുറപ്പെടുവിക്കുകയുണ്ടായി.

ശ്രീ. ബി. സത്യൻ: സർ, ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തെ ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ ഈ സന്ദർഭങ്ങളിൽ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുന്നു. അതോടൊപ്പം വിവിധ സർവകലാശാലകളുടെ പരീക്ഷ ടൈം ടേബിൾ വ്യക്തമായി പറയാൻ കഴിയുമോ. ഒരു നിശ്ചിത സമയത്ത് പരീക്ഷ

നടത്തുക, നിശ്ചിത സമയത്തുതന്നെ അതിന്റെ റിസൾട്ട് കൊണ്ടുവരിക അത് ദേശീയാടിസ്ഥാനത്തിൽ ആക്കുക. മറ്റ് പല സർവകലാശാലകളിലെയും പല കോഴ്സുകൾക്കും ചേരുവാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമെന്ന നിലയിൽ എല്ലാ സർവകലാശാലകളുടെയും പരീക്ഷ ഒരു നിശ്ചിത സമയത്ത് നടത്തി അതിന്റെ റിസൾട്ടും നിശ്ചിത സമയത്ത് പ്രഖ്യാപിക്കാൻ കഴിയുന്ന നിലയിൽ ഒരു പദ്ധതി തയ്യാറാക്കാൻ കഴിയുമോ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത്

ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ രംഗം നേരിടുന്ന ഏറ്റവും വലിയ വെല്ലുവിളി സമയബന്ധിതമായി പരീക്ഷ നടത്താനും അതിന്റെ റിസൾട്ട് പബ്ലിഷ് ചെയ്യാനും കഴിയുന്നില്ലായെന്നുള്ളതാണ്. വിവിധ സർവകലാശാലകളുടെ പ്രവേശന തീയതികൾ വ്യത്യസ്തമാണ്, പരീക്ഷാ തീയതികൾ വ്യത്യസ്തമാണ് അതുകൊണ്ട് പരീക്ഷയുടെ റിസൾട്ട് വരുന്നതും വ്യത്യസ്ത തീയതിയിലാണ്. ഇത് ഒരുപാട് പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നു എന്നതിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഹയർ എഡ്യൂക്കേഷൻ കൗൺസിൽ തന്നെ എല്ലാ സർവകലാശാലകൾക്കും ഏകീകൃതമായിട്ടുള്ളൊരു പരീക്ഷ കലണ്ടറും റിസൾട്ട് പബ്ലിഷ് ചെയ്യുന്ന കലണ്ടറും ഉണ്ടാവണമെന്ന് നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതനുസരിച്ച് ഏപ്രിൽ 30-ന് മുമ്പ് ഡിഗ്രി പരീക്ഷയുടെ ഫലങ്ങളും മെയ് അവസാനത്തോടെ പോസ്റ്റ്

ഗ്രാജുവേഷന്റെ റിസൾട്ടും പബ്ലിഷ് ചെയ്യണമെന്ന് നിഷ്കർഷിച്ചുകൊണ്ട് നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. വരുന്ന അധ്യയന വർഷം മുതൽ തീർച്ചയായും ഒരു ഏകീകൃതമായ സ്വഭാവത്തിലേയ്ക്ക് നമ്മുടെ സർവകലാശാലകളെ കൊണ്ടുവരാൻ കഴിയും എന്നാണ് ഗവൺമെന്റ് കരുതുന്നത്.

ശ്രീ. എം. മുക്തേഷ്: സർ, ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ പ്രൊഫഷണൽ കോഴ്സുകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ബിരുദ ബിരുദാനന്തര കോഴ്സുകളിൽ പഠനം പൂർത്തിയാക്കി പുറത്തിറങ്ങുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് തൊഴിൽ ലഭ്യതാമികവ് വളരെ കുറവാണെന്ന കാര്യം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇത് പരിഹരിക്കുന്നതിനായുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലുണ്ടോ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ഡിഗ്രിക്കാർക്കോ അല്ലെങ്കിൽ പോസ്റ്റ് ഗ്രാജുവേഷൻ ഡിഗ്രിയുള്ളവർക്കോ കുറവിലല്ല എന്നാൽ അവർ ഒരു ഇന്റർവ്യൂവിന് ഹാജരായാൽ അവർക്ക് വേണ്ടതുപോലെ ആ ഇന്റർവ്യൂവിൽ ശോഭിക്കാനായി കഴിയുന്നില്ല. ഇത് നൈപുണ്യത്തിന്റെ അഭാവവും അവർ പഠിക്കുന്ന തിയറി പ്രാക്ടീസ് ചെയ്യാനുള്ള അവസരങ്ങളുടെ കുറവുമാണെന്ന് ഗവൺമെന്റ് മനസ്സിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ

അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് നിരവധി സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് കമ്മ്യൂണിറ്റി സ്കിൽ പാർക്കുകൾ തുടങ്ങുന്നതും ASAP-ന്റെ നിരവധി നൈപുണ്യ വികസനപ്രവർത്തനങ്ങൾ കോളേജ് തലങ്ങളിൽ തന്നെ പ്ലെയിസ്‌മെന്റിനുള്ള സാഹചര്യങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നതിനും വേണ്ടി ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിക്കുന്നത്. അത്തരമൊരു ശ്രമത്തിലൂടെ മാത്രമേ നന്നായി പഠിക്കുന്ന കുട്ടികളാണെങ്കിൽപ്പോലും അവർക്ക് തൊഴിൽ ഉറപ്പുവരുത്താൻവേണ്ടി സാധ്യമാകുകയുള്ളൂ.

ശ്രീ. പി. വി. അൻവർ: സർ, സഖാവ് പിണറായി സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം കേരളത്തിൽ യഥാർത്ഥത്തിൽ ഒരു വിദ്യാഭ്യാസ വിപ്ലവം തന്നെ നടക്കുകയാണ്. വിദ്യാഭ്യാസ രംഗം, പ്രത്യേകിച്ച് സർക്കാർ സ്കൂളുകളും കോളേജുകളുമൊക്കെ വളരെ ലോ പ്രൊഫൈലിൽ കണ്ടിരുന്ന ഒരു സർക്കാർ ഇവിടെ കടന്നുപോയിട്ടുണ്ട്. പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞത്തിന്റെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാനത്ത് കോടാനുകോടി രൂപയാണ് വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് ഇടതുപക്ഷ സർക്കാർ ചെലവഴിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതൊന്നും കാണാത്തൊരു പ്രതിപക്ഷമാണ് ഇവിടെയുള്ളത്.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് ചോദ്യം ചോദിക്കൂ.

ശ്രീ. പി. വി. അൻവർ: സർ, ഞാൻ ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസത്തിലേക്ക് വരികയാണ്. സ്കൂളിൽ പോയിട്ടുവേണമല്ലോ കോളേജിലേക്ക് പോകാൻ. ഇവിടെ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഈ വിദ്യാഭ്യാസ വിപ്ലവം കാണാത്തവരാണ് അപ്പുറത്ത് കണ്ണടച്ചിരിക്കുന്നവർ. ഈ നിയമസഭയിൽ കഴിഞ്ഞ നാലഞ്ച് ദിവസമായി അവർ,

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങയുടെ സ്റ്റേറ്റ്‌മെന്റ് വേണ്ട. അങ്ങ് ചോദ്യം ചോദിച്ചാൽ മതി.

ശ്രീ. പി. വി. അൻവർ: സർ, എന്റെ ചോദ്യത്തിലേക്ക് വരികയാണ്. പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണത്തിന്റെ ഭാഗമായി കേരളത്തിലെ സ്കൂളുകളെ എങ്ങനെ നമ്മൾ നവീകരിച്ച് കൊണ്ടുവന്നുവോ ആ രീതിയിൽ കേരളത്തിലെ സർക്കാർ കോളേജുകൾ നവീകരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഒരു ശ്രമം നടത്തിയാൽ അത് വിജയിക്കുമെന്നതാണ് മനസ്സിലാകുന്നത്. അതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി മുൻകയ്യെടുക്കുമോ എന്നതാണ് എന്റെ ചോദ്യം.

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് 66 ഗവൺമെന്റ് കോളേജുകളും 192 ഗവൺമെന്റ് എയിഡഡ് കോളേജുകളുമാണുള്ളത്. ഗവൺമെന്റ് കോളേജുകളും ഗവൺമെന്റ് എയിഡഡ് കോളേജുകളും നമ്മുടെ

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾ തന്നെയാണ്. ഇവ രണ്ടിന്റെ അഭിവൃദ്ധിയും ഒരേ സമയം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നടക്കേണ്ടതുണ്ട്. എയിഡഡ് കോളേജുകളെ മാറ്റിനിർത്തിക്കൊണ്ട് നമുക്ക് ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് കേരളത്തിൽ പരിഷ്കരണം വരുത്താൻ കഴിയില്ല. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഗവൺമെന്റ് കോളേജുകളെയും എയിഡഡ് കോളേജുകളെയും ഒരുമിപ്പിച്ച് അഭിവൃദ്ധിയിലേക്ക് കൊണ്ടുവരിക എന്നുള്ളതാണ് സർക്കാരിന്റെ ലക്ഷ്യം അതിന്റെ ഭാഗമായാണ് 102-ഓളം ഗവൺമെന്റ് എയിഡഡ് കോളേജുകൾക്ക് റൂസയുടെ 2 കോടി രൂപ ധനസഹായം ചരിത്രത്തിലാദ്യമായി ലഭ്യമാക്കുവാൻ ഗവൺമെന്റിന് സാധിച്ചിരിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി.: സർ, കാലിക്കറ്റ് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ ത്രിവത്സര എൽ.എൽ.ബി.-യുടെ ആറാം സെമസ്റ്റർ പരീക്ഷകൾ റെക്കോർഡ് വേഗത്തിൽ നടത്തിയതുമൂലം നിശ്ചിത പ്രവൃത്തിദിവസങ്ങളായ 90 ദിവസങ്ങൾക്ക് പകരം 66 ദിവസങ്ങൾ മാത്രമേ ലഭിച്ചിട്ടുള്ളൂ. ഇതുമൂലം കോഴ്സിന് ബാർ കൗൺസിലിന്റെ അംഗീകാരം ലഭിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ആശങ്ക നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. ഇത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് എന്ത് നടപടിയാണ് സ്വീകരിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: ഇക്കാര്യം ബന്ധപ്പെട്ടവരുമായി ആലോചിച്ച് എന്താണ് ചെയ്യാൻ വേണ്ടി കഴിയുക എന്നുള്ളത് പരിശോധിക്കുകയും അക്കാര്യത്തിൽ വ്യക്തമായിട്ടുള്ള ഒരു ഇടപെടൽ നടത്തുകയും ചെയ്യും.

ശ്രീ. പി. കെ. ശശി: സർ, എല്ലാ സ്വകാര്യ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിലും മതനിരപേക്ഷാന്തരീക്ഷം നിലനിർത്താൻ സാധിക്കുമെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്താൻ കഴിയണം. ചില സ്വകാര്യ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ചില പ്രത്യേക മതവിഭാഗങ്ങൾക്ക് പ്രത്യേകമായ ആരാധന നടത്താനുമൊക്കെയുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുകയാണ്. സ്വാഭാവികമായും ആ സ്ഥാപനത്തിന്റെ മതനിരപേക്ഷാന്തരീക്ഷത്തിന് വല്ലാത്ത പ്രയാസമുണ്ടാക്കുകയാണ്. ഈ പ്രശ്നത്തിൽ നമ്മുടെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിൽ ഫലപ്രദമായി ഇടപെടുമോ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രത്യേകിച്ച് പൊതു വിദ്യാലയങ്ങളുടെ നിലനിൽപ്പിന്റെ ആധാരമെന്ന് പറയുന്നത് അവിടെ പഠിക്കുന്ന മുഴുവൻ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും മതനിരപേക്ഷ സന്ദേശം നൽകാൻ ഉപകരിക്കുമെന്നുള്ളതാണ്. അതിന് വിരുദ്ധമായിട്ടുള്ള നീക്കങ്ങൾ ഒരു ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ല. ഏതെങ്കിലും സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ആരാധനയ്ക്ക് അവസരമൊരുക്കുന്നത് ഒരിക്കലും

മതനിരപേക്ഷതയ്ക്ക് വിരുദ്ധമാകുമെന്ന് നമുക്ക് കരുതാനാകില്ല. എല്ലാ മതവിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്നവർക്കും അത്തരത്തിലുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ ഉണ്ടാകണമെന്നുള്ളതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. അങ്ങനെ എല്ലാ മതങ്ങളും സഹവർത്തിത്വത്തിൽ കഴിയുന്ന ഒരു കേന്ദ്രം കൂടിയാകണം നമ്മുടെ പൊതു വിദ്യാലയങ്ങളും പൊതു സ്ഥാപനങ്ങളുമെന്നാണ് സർക്കാർ കരുതുന്നത്.

ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ: സർ, നമ്മുടെയൊക്കെ കൂട്ടായ പരിശ്രമത്തിന്റെ ഫലമായി ടെക്നോപാർക്കിൽ അടുത്തക്കാലത്ത് 'നിസാൻ ഡിജിറ്റൽ ഹബ്ബ്' തുടങ്ങിയിരുന്നു. അവർ റിസർച്ച് ആന്റ് ഡെവലപ്മെന്റ് ടീമിലേയ്ക്ക് യുവ എഞ്ചിനീയർമാരെ റിക്രൂട്ട് ചെയ്യുവാൻ വേണ്ടി ക്യാമ്പസുകളിൽ പോയപ്പോൾ ക്വാളിറ്റിയുള്ള എഞ്ചിനീയർമാരെ തിരവനന്തപുരം എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജടക്കമുള്ള കോളേജുകളിൽനിന്നും ലഭിച്ചില്ലെന്നുള്ള പരാതി കണ്ടിരുന്നു. പ്രധാനപ്പെട്ട എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജിൽ, പ്രത്യേകിച്ച് സർക്കാർ സീറ്റ് കൊടുത്ത കോളേജുകളിൽ ടെക്നോപാർക്കുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇത്തരത്തിൽ പുതിയ ആശയങ്ങൾ അവർക്ക് നേരിട്ടറിയാനുള്ള സംവിധാനമുണ്ടാക്കാൻ എന്തെങ്കിലും പദ്ധതികൾ സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: നമ്മുടെ കോളേജുകളിൽ മികച്ച കുട്ടികളുണ്ട്.

പക്ഷേ അവർക്ക് കമ്മ്യൂണിക്കേഷൻ സ്കിൽ ഇല്ല. അതുപോലെത്തന്നെ ഒരു കമ്പനിയുടെ ഇന്റർവ്യൂ നടക്കുമ്പോൾ അതിനെ മറികടക്കുവാൻ അല്ലെങ്കിൽ അതിനെ അതിജയിക്കുവാനുള്ള ശേഷിയും അവർക്കില്ല. ഇത് നൽകുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടുകൂടിയാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ASAP-ന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ കമ്മ്യൂണിറ്റി സ്കിൽ പാർക്കുകൾ വളരെ നല്ല രീതിയിൽ നടത്തുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതും അതിനുവേണ്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ളതും.

ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ: സർ, റൂസ പദ്ധതി വലിയ മുന്നേറ്റം നടത്തിയതായി അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. അതിലെ പദ്ധതി നടത്തിപ്പിന്റെ 65% കേന്ദ്രവിഹിതവും 35% സംസ്ഥാന വിഹിതവുമായിട്ടാണ് നിജപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നതെന്ന് മനസ്സിലാക്കുന്നു. അതിന്റെ 50% സ്വകാര്യ പങ്കാളിത്തത്തിൽ കണ്ടെത്തണമെന്ന നിർദ്ദേശം നമ്മുടെ ഈ മേഖലയിലെ അക്കാദമിക് താല്പര്യങ്ങളെ ഈ വാണിജ്യ താല്പര്യത്തിന് ഉതകുന്ന തരത്തിലേയ്ക്ക് മാറ്റാൻ സാധ്യതയുണ്ടോ; അങ്ങനെയൊരു പഠനം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: റൂസയുടെ ഫണ്ടിന്റെ പെർസന്റേജ് 60:40 ആണ്. അറുപത് ശതമാനം റൂസ നൽകും നാൽപ്പത് ശതമാനം സംസ്ഥാന

ഗവൺമെന്റ് നൽകണം. ഇപ്പോൾ 102 കോളേജുകൾക്കാവശ്യമായിട്ടുള്ള 40% വിഹിതം സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ബന്ധപ്പെട്ട കോളേജുകൾക്ക് നൽകുന്നതിനായി ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന് അനുവദിച്ചു കഴിഞ്ഞു. ഇനി നമ്മളാണ് ബന്ധപ്പെട്ട കോളേജുകൾക്ക് ഈ ഫണ്ട് നൽകുന്നത്. ഈ ഫണ്ട് നൽകുമ്പോൾ തീർച്ചയായും ബന്ധപ്പെട്ട മാനേജ്മെന്റുകൾ സാമൂഹ്യ ഉത്തരവാദിത്വം നിലനിർത്തുന്നുണ്ടോയെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുകയും വേണം. ആ കാര്യം അവരോട് സംസാരിക്കുകയും അവർ അക്കാര്യത്തിൽ സന്നദ്ധത അറിയിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്: സർ, യൂണിവേഴ്സിറ്റികളുടെ മുഖ്യമായ ഉത്തരവാദിത്വം conduct of examination ആണ്. പലതവണ മാറിമാറിവന്ന ഗവൺമെന്റുകൾ ശ്രമിച്ചിട്ടും ഈ പരീക്ഷാ കലണ്ടർ തയ്യാറാക്കാനോ അതനുസരിച്ച് പരീക്ഷ നടത്താനോ റിസൾട്ട് പബ്ലിഷ് ചെയ്യുവാനോ ഇതുവരെ സാധിച്ചിട്ടില്ല. സിൻഡിക്കേറ്റാണ് അന്തിമമായി തീരുമാനം എടുക്കേണ്ടത്. എല്ലാ യൂണിവേഴ്സിറ്റികളിലെയും സിൻഡിക്കേറ്റംഗങ്ങളെ വൈസ്ചാൻസിലർമാർ ഒന്നിച്ച് വിളിച്ചുകൂട്ടി ഒരു പരീക്ഷാ കലണ്ടർ തയ്യാറാക്കാനും അതനുസരിച്ച് റിസൾട്ട് പബ്ലിഷ് ചെയ്യാനുമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് മാസത്തിനുള്ളിൽതന്നെ

എല്ലാ സിൻഡിക്കേറ്റുകളുടെയും എല്ലാ വൈസ് ചാൻസിലർമാരുടെയും മീറ്റിംഗുകളും എല്ലാ പി.ബി.സി. രജിസ്ട്രാർമാർ, കൺട്രോളർ ഓഫ് എക്സാമിനേഷൻസ് എന്നിവരുടെയും മീറ്റിംഗുകളും വിളിച്ചു ചേർത്തിരുന്നു. അടുത്ത അധ്യയന വർഷം മുതൽ വ്യക്തമായിട്ടുള്ള ഒരു കലണ്ടർ പ്രവേശനത്തിനും പരീക്ഷ നടത്തിപ്പിനും റിസൾട്ട് പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നതിനും ഉണ്ടാവണമെന്ന് നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ സർവ്വകലാശാലകളിലൊക്കെ നടന്നുവരികയാണ്. വിവിധ സർവ്വകലാശാലകളിൽ പ്രവേശനങ്ങൾ വ്യത്യസ്ത തീയതികളിലാകുന്നതു കൊണ്ടാണ് പരീക്ഷകൾ വ്യത്യസ്ത തീയതികളിൽ നടത്തുന്നതും റിസൾട്ടുകൾ വ്യത്യസ്ത തീയതികളിൽ വരുന്നതും. ഇത് ഒഴിവാക്കണമെന്ന് കർശനമായി അവരോട് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അത് പാലിക്കുമെന്നാണ് കരുതുന്നത്.

ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്: സർ, ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത്

പ്രവർത്തിക്കുന്ന സർവ്വകലാശാലകൾക്ക് ഗവേഷണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും മറ്റ് അക്കാദമിക കാര്യങ്ങൾക്കുമെല്ലാം പണം അനുവദിക്കുകയും അനുവദിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതിൽ അങ്ങയെ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. എന്നാൽ അങ്ങ് ഇവിടെ പരാമർശിക്കാതെ പോയ ചില

സർവ്വകലാശാലകളുണ്ട്. സംസ്കൃത സർവ്വകലാശാല, മലയാളം സർവ്വകലാശാല തുടങ്ങിയ ഒട്ടനവധി സർവ്വകലാശാലകളുണ്ട്. ഇത്തരം സർവ്വകലാശാലകൾക്ക് കിഫ്ബിയിൽ നിന്നുപോലും പണം അനുവദിക്കാമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അസംബ്ലിയിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ്. പക്ഷേ അത് അനുവദിക്കണമെങ്കിൽ അതിനുവേണ്ടിയിട്ടുള്ള ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചറിന്റെയും അതുപോലെ അക്കാദമിക് ക്വാളിറ്റി ഉയർത്തുന്നതിനാവശ്യമായ സമഗ്രമായ പ്രോജക്ട് ഉണ്ടാക്കി സമർപ്പിക്കാൻ കഴിയണം. ഈ സമഗ്രമായ പ്രോജക്ട് ഉണ്ടാക്കി സമർപ്പിക്കാൻ സർവ്വകലാശാലകൾക്ക് കഴിഞ്ഞാൽ മാത്രമേ അന്തർദേശീയ നിലവാരമുള്ള കലാലയങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. ഇത്തരത്തിലുള്ള അക്കാദമിക് ഗുണനിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് പ്രോജക്ടുകൾ സമർപ്പിക്കുവാൻ കഴിയുന്ന മികച്ച കൺസൾട്ടന്റിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയാൽ മാത്രമേ കഴിയുകയുള്ളൂ. ഇന്ന് സംസ്കൃത സർവ്വകലാശാലയുടെ സ്ഥിതിയിൽ അത് മെച്ചപ്പെടണമെന്നുണ്ടെങ്കിൽ സമഗ്രമായ ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചറിനും അക്കാദമിക് ക്വാളിറ്റിക്കും വേണ്ടിയിട്ടുള്ള ഒരു മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിയുന്ന കൺസൾട്ടിംഗ് ഏജൻസിയെ ഒന്നുകിൽ നിയോഗിച്ച് സഹായിക്കുക അല്ലെങ്കിൽ അവരോട് അത് നിയോഗിച്ച് എത്രയും വേഗം

ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ ആവശ്യപ്പെടുമോ എന്നുള്ളതാണ് അറിയേണ്ടത്?.

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, നമ്മുടെ ചില സർവ്വകലാശാലകൾ സമയബന്ധിതമായിത്തന്നെ ഗവേഷണ ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ഡെവലപ്മെന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രപ്പോസലുകൾ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതനുസരിച്ചാണ് നാല് സർവ്വകലാശാലകൾക്ക് കിഫ്ബിയുടെ പണം അനുവദിച്ചു കിട്ടിയിരിക്കുന്നത്. മറ്റ് സർവ്വകലാശാലകൾക്കും ഇതേ വഴി അവലംബിക്കാവുന്നതാണ്. നിലവിൽ തന്നെ അവർക്ക് സർക്കാർ നേരത്തെ അപ്രൂവ് ചെയ്തു കൊടുത്തിട്ടുള്ള കൺസൾട്ടിംഗ് ഏജൻസികളുണ്ട്. മറ്റ് ഏജൻസികളെ അത് ഏൽപ്പിക്കണോ വേണ്ടയോയെന്ന് നമുക്ക് ആലോചിച്ചു തീരുമാനിക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. അതിന്റെ സാധ്യതകളെന്താണ്, അതിന്റെ മറ്റു തരത്തിലുള്ള പോരായ്മകൾ എന്താണ് എന്നുകൂടി നോക്കി അക്കാര്യം പരിശോധിക്കാനേ സാധിക്കുകയുള്ളൂ.

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം: സർ, നമ്മുടെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് വിദ്യാർത്ഥികൾ അനുഭവിക്കുന്ന ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു ബുദ്ധിമുട്ട് ഇക്വലൻസിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ്. ഹയർ എജ്യൂക്കേഷൻ കൗൺസിൽ അതിൽ കുറച്ച് ഇടപെടുന്നുണ്ട്. പലപ്പോഴും സർവ്വകലാശാലകൾ നേരിട്ട്

നടത്തുന്ന ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളുടെ കോഴ്സുകൾ പോലും തൊട്ട് അപ്പുറത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന അതേ സർവ്വകലാശാലയുടെ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് അംഗീകരിക്കുന്നില്ല. ഇതിന്റെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണമെന്നു പറയുന്നത് ഏതെങ്കിലുമൊരു ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ എച്ച്.ഒ.ഡി.-മാരുമൊക്കെയാണ് ഇതിന്റെ ബോർഡ് ഓഫ് കൗൺസിലിലും അക്കാദമിക് കൗൺസിലിലുമൊക്കെ വരുന്നത്. ഇവരാണ് തീരുമാനമെടുക്കുന്നത്. അവർ സ്വാഭാവികമായും അവരുടെ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ പ്രസ്തീജിനെ പ്രൊട്ടക്ട് ചെയ്യുന്നതിനും അവരുടെ കുട്ടികളെ പ്രൊട്ടക്ട് ചെയ്യുന്നതിനും വേണ്ടി വേറെ ആരും ഇതിന് ഇക്വലന്റ് അല്ലായെന്നു പറയുന്നതരത്തിൽ നിഷേധാത്മക സമീപനമാണ് ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ ആഗോളതലത്തിൽതന്നെ ഇന്റർ ഡിസിപ്ലിനറിയായിട്ടുള്ള ലേണിംഗ് ആണ് പ്രമോട്ട് ചെയ്യപ്പെടുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഇതിന് പരമ്പരാഗതമായിട്ടുള്ള രീതിയുണ്ട്. ഇത്ര ശതമാനം സിലബസ് അതേപടി റിപ്പീറ്റ് ചെയ്യാൽ മാത്രമേ ഇക്വലൻസി കൊടുക്കാൻ പാടുള്ളൂ എന്നതരത്തിലുള്ള കർശനമായ നിബന്ധനകൾ ഒഴിവാക്കി കുറച്ചുകൂടി ലിബറൽ അപ്രോച്ച് അക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിച്ച് ഈ പറഞ്ഞ കുട്ടികൾക്കെല്ലാം നാളുകളിൽ പി.എസ്.സി. പരീക്ഷ എഴുതുവാനും അല്ലെങ്കിൽ സെറ്റ് പരീക്ഷ എഴുതുവാനും കഴിയുന്ന

തരത്തിൽ ഇതിനെ കുറച്ചുകൂടി ലഘൂകരിക്കാനും ലിബറലൈസ് ചെയ്യുവാനുമുള്ള ഒരു ഇടപെടൽ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിലും ഗവൺമെന്റും ഈ സർവ്വകലാശാലകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടത്താൻ സാധിക്കുമോ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് വിവിധ സർവ്വകലാശാലകളുടെ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുള്ള സർവ്വകലാശാലകളുടെ വരെ കോഴ്സുകൾ അംഗീകരിക്കാത്ത സ്ഥിതി നിലവിലുണ്ടായിരുന്നു. കാലിക്കറ്റ് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ ഡിഗ്രി കഴിഞ്ഞ ഒരു കുട്ടി കേരള യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ പി.ജി.-ക്ക് വരുമ്പോൾ ഇക്വലൻസി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നിർബന്ധമായിരുന്നു. ഇങ്ങനെ വിവിധ സർവ്വകലാശാലകൾ നമ്മുടെതന്നെ കോഴ്സുകൾ അംഗീകരിക്കാത്ത സ്ഥിതി ഇനിമേലിൽ ഉണ്ടാകില്ല. സംസ്ഥാന സർക്കാർ അക്കാദമിയിൽ ഇടപെടുകയും കേരളത്തിലെ എല്ലാ സർവ്വകലാശാലകളും പരസ്പരം കോഴ്സുകളും ഡിഗ്രികളും അംഗീകരിക്കണമെന്നു പറഞ്ഞുകൊണ്ട് അവർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെതന്നെ ഇൻഡ്യയിലെ പ്രശസ്തമായിട്ടുള്ള കേന്ദ്ര സർവ്വകലാശാലകൾ NAAC-ന്റെ എ പ്ലസ് അക്രഡിറ്റേഷൻ കിട്ടിയിട്ടുള്ള സർവ്വകലാശാലകൾ, ഇവരുടെയൊക്കെ തന്നെ കോഴ്സുകൾക്ക് ഇക്വലൻസി

സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ഉപരിപഠനത്തിന് ആവശ്യപ്പെടരുതെന്ന നിലയിൽ എല്ലാ സർവ്വകലാശാലകൾക്കും സർക്കാർ നിർദ്ദേശം നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. ഇനി ഇക്വലൻസി സർട്ടിഫിക്കറ്റിനുവേണ്ടി കേരളത്തിൽ ഒരു വിദ്യാർത്ഥിക്കും അലഞ്ഞുതിരിയേണ്ടി വരില്ല, പ്രയാസപ്പെടേണ്ടി വരില്ല.

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: സർ, കേരളത്തിന്റെ ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ മേഖല വലിയ രീതിയിൽ മുന്നോട്ടുപോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ ഉന്നത വിജയം നേടുന്ന കുട്ടികൾ പോലും പല മത്സരപരീക്ഷകളിലും പരാജയപ്പെട്ട് പോകുകയാണ്. അതിന്റെയടിസ്ഥാനം lack of Communication ആണ്. ഇങ്ങനെ വരുമ്പോൾ ഉയർന്ന വിജയം നേടിയ കുട്ടികൾ ഉൾപ്പെടെ മത്സരപരീക്ഷകളിലും മറ്റും പ്രാപ്തരാക്കുവാൻ വല്ല പദ്ധതികളും ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ കയ്യിലുണ്ടോ; അതോടൊപ്പം കേരളത്തിലെ അധ്യാപകർ, കോളേജാധ്യാപകർ ഇവരെ കൃത്യമായി മോണിറ്റർ ചെയ്യുവാനും ഇവർക്ക് കൃത്യമായ ഫാക്കൽറ്റി ഇംപ്രൂവ്മെന്റ് പ്രോഗ്രാമുകൾ നൽകുന്ന പദ്ധതിയും സംസ്ഥാന ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ടോ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, കോളേജുകളിൽ ചേരുന്ന

അധ്യാപകർക്ക് മാത്രമാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ആ അധ്യാപന ജോലിക്ക് മുൻപ് ആ ജോലിയിൽ ഒരു പരിശീലനവും കിട്ടാത്തത്.

ഹൈസ്കൂളിലും ഹയർസെക്കണ്ടറി സ്കൂളിലും B.Ed

നിർബന്ധമാണെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് അവർ സ്കൂളിൽ പോകുകയും കുട്ടികളെ പഠിപ്പിക്കുകയുമൊക്കെ ചെയ്യുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ കോളേജുകളിലേയ്ക്ക്

നേരിട്ടാണ് അധ്യാപകർ നിയമിക്കപ്പെടുന്നത്. അവർക്ക് ഒരു തരത്തിലുള്ള ഇൻ സർവ്വീസ് ട്രെയിനിംഗും ലഭിക്കുന്നില്ല. ഈയൊരു കുറവ്

പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഹയർ എഡ്യൂക്കേഷൻ കൗൺസിൽ ഈ പ്രാവശ്യം മുതൽ അധ്യാപകർക്ക് ഒരു ഓറിയന്റേഷൻ പ്രോഗ്രാമിന് ആരംഭം കുറിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഏതാണ്ട് ആയിരത്തോളം അധ്യാപകർക്കാണ് ഈ വർഷം ആ ഒരു പദ്ധതിയനുസരിച്ച് ട്രെയിനിംഗ് നൽകാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ: ചോദ്യം നമ്പർ 122-ാം നമ്പർ ചോദ്യവുമായി 124-ാം

നമ്പർ ചോദ്യം ക്ലബ്ബ് ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം കത്ത് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ക്ലബിംഗ് അനുവദിക്കുകയാണ്. രണ്ട് ചോദ്യങ്ങൾക്കും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് മറുപടി നൽകാവുന്നതാണ്.

പി.05.02.2019 -കെ.ആർ./എ.എം.(1)

09.20-09.30

സുഗന്ധവ്യഞ്ജനങ്ങളുടെ വിലത്തകർച്ച

*122. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു:

ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ:

ശ്രീ. ജോർജ്ജ് എം. തോമസ്:

ശ്രീ.എം. രാജഗോപാലൻ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി

വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കുരുമുളക്, ഏലം മുതലായ ആസിയാൻ രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്ന് അനിയന്ത്രിതമായി ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നതും ഗുണനിലവാരം കുറഞ്ഞ ഇവ സംസ്ഥാനത്തുപ്ലാദിപ്പിക്കുന്ന ഗുണമേന്മയുള്ള ഉല്പന്നങ്ങളുമായി കൂട്ടിക്കലർത്തി വിൽക്കുന്നതും വിലയിടിവിന് കാരണമായിരിക്കുന്നതിനാൽ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ തനത് ഉല്പന്നങ്ങൾക്ക് ബ്രാൻഡിംഗ് സാധ്യമാകുമോ;

(ബി) കുരുമുളക്, ഏലം, ജാതിക്ക തുടങ്ങിയ സുഗന്ധവ്യഞ്ജനങ്ങളുടെ വിലത്തകർച്ച പരിഗണിച്ച് സുഗന്ധവ്യഞ്ജന കർഷകർക്ക് പ്രത്യേക സഹായം നൽകുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കുമോ; വയനാട്, കാസർഗോഡ്, ഇടുക്കി ജില്ലകൾക്കായുള്ള പാക്കേജുകൾ പ്രകാരം നടപ്പാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(സി) വിവിധ ഉല്പന്നങ്ങളുടെ വിപണി ഇടപെടലിനായി

നീക്കിവെച്ചിരിക്കുന്ന തുകയുടെ വിനിയോഗം അറിയിക്കാമോ;

(ഡി) നെല്ല്, നാളികേരം, വാഴ, പച്ചക്കറി, പുഷ്പകൃഷി എന്നിവയ്ക്കായുള്ള പ്രത്യേക കാർഷിക മേഖലകൾ പ്രഖ്യാപിച്ചതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള കൃഷി പ്രോത്സാഹന പദ്ധതികൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽകുമാർ): സർ,

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന ഗുണമേന്മയുള്ള സുഗന്ധവ്യഞ്ജനങ്ങൾക്ക് ബ്രാൻഡിംഗ് ചെയ്യുന്നത് സംബന്ധിച്ച കാര്യം പരിശോധിച്ചു വരുന്നു. കർഷകരുടെ വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി വയനാടൻ കാപ്പിപ്പൊടി "മലബാർ" എന്ന ബ്രാൻഡിൽ വിൽപ്പന നടത്തുന്നതിന് പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ വർഷത്തെ സംസ്ഥാന ബഡ്ജറ്റിൽ നവകേരളത്തിന്റെ ഉന്നമനത്തിനായി പ്രഖ്യാപിച്ച 25 ഇന പരിപാടികളിൽ ഇത് ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

(ബി) ഇക്കാര്യം പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

വയനാട് പാക്കേജിൽ സംയോജിത കുരുമുളക്

വികസനത്തിനായി 1062.45 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. നടീൽ വസ്തുക്കളുടെ ഉൽപ്പാദനം, തോട്ടങ്ങളുടെ വിസ്തൃതി വർദ്ധിപ്പിക്കൽ, പുനരുജ്ജീവനം, ദ്രുത വാട്ടത്തിന് എതിരെയുള്ള കീടനിയന്ത്രണം എന്നീ

പ്രവർത്തനങ്ങൾ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി നടന്നുവരുന്നു. വികേന്ദ്രീകൃത നല്ലറികളുടെ സ്ഥാപനം, മാതൃ തോട്ടങ്ങളുടെ സംരക്ഷണം, സാങ്കേതിക വിദ്യയുടെ പ്രചരണം, കുരുമുളക് സമിതി പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഏകോപനം, തദ്ദേശീയ സാങ്കേതിക വിദ്യ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഡോക്യുമെന്റേഷൻ, മൾട്ടി ഡിസിപ്ലിനറി ഡയഗ്നോസ്റ്റിക് ടീമിന്റെ ശാക്തീകരണം, ലഘുലേഘുകളും റഫറൻസ് മെറ്റീരിയലുകളും പ്രസിദ്ധീകരിക്കൽ, ഫാർമേഴ്സ് ഫീൽഡ് സ്കൂളുകളുടെ പ്രവർത്തനം എന്നിവയ്ക്ക് പദ്ധതി പ്രകാരം ധനസഹായം നടത്തി വരുന്നു. പദ്ധതി ഘടകങ്ങളുടെ ഭൗതികവും സാമ്പത്തികവുമായ ലക്ഷ്യങ്ങളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ അനുബന്ധം 1 ൽ ചേർത്തിരിക്കുന്നു.+

ഇടുക്കി പാക്കേജിനായി 402.9 ലക്ഷം രൂപ കുരുമുളക്, ജാതി, ഗ്രാമ്പൂ എന്നീ സുഗന്ധവ്യഞ്ജന വിളകളുടെ വികസനത്തിനായി വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതി ഘടകങ്ങളുടെ വിശദാംശവും ഭൗതികവും സാമ്പത്തികവുമായ ലക്ഷ്യങ്ങൾ അനുബന്ധം-2-ൽ ചേർത്തിട്ടുണ്ട്.+

കാസർഗോഡ് വികസന പാക്കേജിൽ പദ്ധതികൾ ശിപാർശ ചെയ്തിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ഫണ്ട് പ്രത്യേകമായി വകയിരുത്തിയിട്ടില്ല.

(സി) ഉത്സവകാലങ്ങളിൽ കർഷകർക്ക് ന്യായമായ വില

+ ലൈബ്രറിയിൽ വെച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഉറപ്പാക്കുവാൻ വേണ്ടി കൃഷി വകുപ്പിന്റെ നേരിട്ടുള്ള ആഭിമുഖ്യത്തിൽ 14 ജില്ലകൾക്കായി 810 ലക്ഷം രൂപയും (ജില്ല തിരിച്ചുള്ള വിവരങ്ങൾ അനുബന്ധം.3 ആയി ചേർത്തിരിക്കുന്നു⁺) ഹോർട്ടികോർപ്പിന് 979.5 ലക്ഷം രൂപയും വി.എഫ്.പി.സി.കെ-യ്ക്ക് 120 ലക്ഷം രൂപയും അനുവദിക്കുകയുണ്ടായി. പച്ചക്കറി വികസന പദ്ധതി പ്രകാരം കർഷകർക്ക് പച്ചക്കറി വിപണനം ചെയ്യുന്നതിനായി 34 ബ്ലോക്ക് ലെവൽ ഫെഡറേറ്റഡ് മാർക്കറ്റുകളും 240 ക്ലസ്റ്റർ മാർക്കറ്റുകളും 453 ക്ലസ്റ്ററുകളും 440 ഇക്കോഷോപ്പുകളും പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. വിപണി ഇടപെടൽ തുടങ്ങിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി 578.6 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. വിശദാംശങ്ങൾ അനുബന്ധം. 4 ആയി ചേർത്തിട്ടുണ്ട്.⁺

റബ്ബർ പ്രൊഡക്ഷൻ ഇൻസെന്റീവ് സ്കീം പ്രകാരം റബ്ബറിന്റെ താങ്ങുവിലയായ 150/- രൂപയും റബ്ബർ ബോർഡ് പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്ന ദൈനംദിന വിലസൂചികയും തമ്മിലുള്ള വില വ്യത്യാസം കർഷകർ സമർപ്പിക്കുന്ന ബില്ലുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അവരുടെ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടുകളിലേയ്ക്ക് നേരിട്ട് നൽകിവരുന്നു. റബ്ബർ പ്രൊഡക്ഷൻ ഇൻസെന്റീവ് സ്കീമിനായി ഈ സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ ഇതുവരെ

+ ലൈബ്രറിയിൽ വെച്ചിട്ടുണ്ട്.
+

2018-19 വർഷം വിവിധ പ്രത്യേക കാർഷിക മേഖലകളിൽ

നടപ്പിലാക്കുന്ന ഘടകങ്ങൾ അനുബന്ധം (5) ആയി ചേർത്തിരിക്കുന്നു.+

തെങ്ങു കൃഷി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ

*124. ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം:

ശ്രീ.എൻ.ഷംസുദ്ദീൻ:

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ:

ശ്രീ.അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി. : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി

വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) തെങ്ങുകളുടെ പരിപാലനവും തെങ്ങിൽ നിന്നുള്ള മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ സംസ്കരണവും ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് ഏതെങ്കിലും പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ?

(ബി) തെങ്ങ് കൃഷിയുടെ വിസ്തൃതി, ഉൽപ്പാദനം, ഉൽപ്പാദനക്ഷമത എന്നിവ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ചു വരുന്ന നടപടികൾ എന്തെല്ലാമാണ്; വിശദമാക്കാമോ;

(സി) ഗുണമേന്മയുള്ള തെങ്ങിൻ തൈകൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വ്യക്തമാക്കാമോ?

കൃഷിവകുപ്പ് മന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽകുമാർ): സർ,

(എ) ഉണ്ട്.

+ ലൈബ്രറിയിൽ വെച്ചിട്ടുണ്ട്.

നാളികേരത്തിന്റെ

ഉല്പാദനവും

ഉല്പാദനക്ഷമതയും

വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി സംയോജിത വിളപരിപാലന മുറകൾ സ്വീകരിച്ച് നാളികേര കൃഷി സംരക്ഷണവും അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുത്തലും ലക്ഷ്യമിട്ടുകൊണ്ട് സമഗ്ര നാളികേരകൃഷി വികസനത്തിനായി ക്ലസ്റ്റർ അടിസ്ഥാനത്തിൽ "കേരഗ്രാമം" എന്ന സംസ്ഥാനാവിഷ്കൃത പദ്ധതി സംസ്ഥാനത്തെ തെരഞ്ഞെടുത്ത ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിൽ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു.

കൂടാതെ നാളികേര വികസന ബോർഡ് മുഖേന അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതികളായ തെങ്ങ് പ്രദർശനത്തോട്ടങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കൽ, പ്രായാധിക്യവും രോഗകീടബാധമൂലവും ഉല്പാദനക്ഷമത നശിച്ച തെങ്ങുകൾ വെട്ടിമാറ്റി ഗുണമേന്മയുള്ള തെങ്ങിൻതൈകൾ നട്ടുന്നതിനും ശേഷിക്കുന്ന തെങ്ങുകളെ ശാസ്ത്രീയമായി പരിപാലിക്കുന്ന പദ്ധതികളും തെങ്ങുകളുടെ പരിപാലനത്തിനായി കൃഷിവകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങളുടെ സംസ്കരണം ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് ചുവടെ പറയുന്ന പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

- 1) മൂല്യവർദ്ധിത സംരഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനായി എസ്. എഫ്. എ.സി (സ്റ്റോൾ ഫാർമേഴ്സ് അഗ്രോ ബിസിനസ് കൺസോർഷ്യം) മുഖാന്തിരം നൽകുന്ന പ്രോജക്ട് അധിഷ്ഠിത ധനസഹായം.

2) കേരഫെഡ്, നാളികേര വികസന കോർപ്പറേഷൻ എന്നിവയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ നടത്തുന്ന കേരോൽപ്പന്നങ്ങളുടെ ഉല്പാദനവും വിപണനവും.

3) നീര ഒറ്റ ബ്രാൻഡായി തനതായ ആരോഗ്യ പാനീയം എന്ന നിലയിൽ അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിൽ പുറത്തിറങ്ങുന്നതിനായി പേരും, ലോഗോയും നിശ്ചയിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു.

4) മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ സാധ്യത മനസ്സിലാക്കുന്നതിനും സംരംഭങ്ങൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും കർഷകർ, വികസന ഉദ്യോഗസ്ഥർ, ശാസ്ത്രജ്ഞർ, സംരംഭകർ, വ്യവസായികൾ, പൊതുജനങ്ങൾ എന്നിവരുടെ ഇടപെടലുകൾ സാധ്യമാക്കുന്നതിനായി 'വൈഗ' എന്ന പേരിൽ പ്രദർശന സെമിനാർ എല്ലാ വർഷവും ഡിസംബർ മാസം സംഘടിപ്പിച്ചു വരുന്നു.

5) സംസ്ഥാനത്ത് കാർഷിക വികസന രംഗത്ത് മൂല്യവർദ്ധനവിനായി അഗ്രോ പാർക്ക് രൂപീകരിക്കുന്നതിനും നടപ്പിലാക്കുന്നതിനും special purpose vehicle (SPV) ആയി കേരളാ അഗ്രോ ഇൻഡസ്ട്രീസ് കോർപ്പറേഷനെ നിയമിക്കുകയും ടി പദ്ധതിക്ക് 100.13 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതിയും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ കൂത്താളി ഫാമിലും, വേങ്ങേരി കാർഷിക മൊത്ത വ്യാപാര വിപണിയിലും നാളികേരത്തിന്റെ അഗ്രോ

പാർക്കുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള DPR, KAICO കിഫ്ബിയിൽ അംഗീകാരത്തിനായി സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(ബി) സംസ്ഥാനത്തെ കേരളകൃഷിയുടെ വിസ്തൃതി നാളികേരത്തിന്റെ ഉൽപ്പാദനം, ഉൽപ്പാദനക്ഷമത എന്നിവ വർദ്ധിപ്പിക്കുക, സംയോജിത വിളപരിപാലന മുറകൾ സ്വീകരിച്ച് നാളികേരകൃഷിയുടെ സംരക്ഷണവും അഭിവൃദ്ധിയും ഉറപ്പുവരുത്തുക എന്നിവ ലക്ഷ്യമിട്ട് 2018 മുതൽ 2028 വരെ നീളുന്ന 10 വർഷത്തെ വികസന കാഴ്ചപ്പാടോടെ 21-11-2018 ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് (കൈ) നം. 138/2018/കൃഷി പ്രകാരം സംസ്ഥാന സർക്കാർ നാളികേര വികസന കൗൺസിൽ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ടി നാളികേര വികസന കൗൺസിലിന്റെ ഉദ്ദേശ്യ ലക്ഷ്യങ്ങളിൽ തെങ്ങ് കൃഷിയുടെ വിസ്തൃതി, ഉൽപ്പാദനം, ഉൽപ്പാദനക്ഷമത എന്നിവ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള കാര്യങ്ങളും ഉദ്ദേശ്യലക്ഷ്യങ്ങളായി ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

(സി) ഗുണമേന്മയുള്ള തെങ്ങിൻ തൈകൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് കൃഷി വകുപ്പിന്റെ ഫാമുകളിൽ ഗുണമേന്മയുള്ള വിത്ത് തേങ്ങ പാകി ശാസ്ത്രീയമായി പരിപാലിച്ച് തെങ്ങിൻ തൈകൾ ഉല്പാദിപ്പിച്ച് കൃഷിഭവനങ്ങൾ വഴിയും ഫാമുകളിൽ നിന്ന് നേരിട്ടും കർഷകർക്ക് ലഭ്യമാക്കി വരുന്നു. കുറിയ ഇനം, നെടിയ ഇനം വിത്ത് തേങ്ങയ്ക്കായി കൃഷി വകുപ്പ് ഫാമുകളിൽ നിന്നും

കർഷകരുടെ കൃഷിയിടങ്ങളിൽ നിന്നും ഗുണമേന്മയുള്ള മാതൃവൃക്ഷങ്ങൾ തിരഞ്ഞെടുത്ത് വിത്ത് തേങ്ങ സംഭരിക്കുന്നു.

കൃഷി വകുപ്പിന്റെ എട്ട് കോക്കനട്ട് നഴ്സറികൾ, ജില്ലാ കൃഷി ഫാമുകൾ, സ്പെഷ്യൽ കൃഷി ഫാമുകൾ എന്നിവയിലാണ് പ്രധാനമായി തെങ്ങിൻ തൈകൾ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നത്.

കൂടാതെ കോക്കനട്ട് കൗൺസിലിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഭാഗമായി കാർഷിക സർവ്വകലാശാല, നാളികേര വികസന ബോർഡ്, കേന്ദ്ര തോട്ടവിള ഗവേഷണ കേന്ദ്രം തുടങ്ങിയ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ തെങ്ങിൻ തൈ ഉല്പാദന കേന്ദ്രങ്ങൾ മുഖേന ഗുണമേന്മയേറിയ തെങ്ങിൻ തൈകൾ ഉല്പാദിപ്പിച്ച് കർഷകർക്ക് വിതരണം ചെയ്യുവാനും ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്.

ഒരു വർഷം ഒരു വാർഡിൽ 75 തെങ്ങിൻ തൈകൾ എന്ന കണക്കിൽ പ്രതിവർഷം ശരാശരി 15 ലക്ഷം ഗുണമേന്മയുള്ള തെങ്ങിൻ തൈകൾ കൃഷി വകുപ്പ് ഫാമുകൾ, കേരള കാർഷിക സർവ്വകലാശാല, സി.പി.സി.ആർ.ഐ., നാളികേര വികസന ബോർഡ്, അംഗീകൃത നഴ്സറികൾ എന്നിവ വഴി ഉല്പാദിപ്പിച്ച് വിതരണം ചെയ്യുവാൻ ലക്ഷ്യമിട്ടിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു: സർ, കാർഷികരാജ്യമായിട്ടുള്ള നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് ആസിയാൻ കരാർ നടപ്പാക്കുവാൻ പാടില്ലായെന്ന് നേരത്തേ പറഞ്ഞിരുന്നു.

പക്ഷെ അത്തരം കാര്യങ്ങളൊന്നും ചെവിക്കൊള്ളാതെ ഈ കരാർ നടപ്പാക്കുകയും ഇതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ വിദേശരാജ്യങ്ങളിൽ നിന്ന് ഒട്ടനവധി കാർഷിക ഉല്പന്നങ്ങളും അതോടൊപ്പം മറ്റെല്ലാ ഉല്പന്നങ്ങളും നമ്മുടെ രാജ്യത്തെത്തിച്ചേരുകയും ഇൻഡ്യൻ വിപണി തകർക്കുകയും ചെയ്യുന്നൊരു കാഴ്ചയാണിപ്പോൾ കാണുവാൻ സാധിക്കുന്നത്. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചപോലെ പുരാതനകാലം മുതൽ സുഗന്ധദ്രവ്യങ്ങൾ കയറ്റുമതി ചെയ്യുന്നൊരു സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. കാപ്പി, കുരുമുളക്, ഇഞ്ചി തുടങ്ങിയ മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങളിൽ മറ്റ് രാജ്യത്ത് നിന്നുള്ള ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ കൂട്ടിക്കലർത്തി വിൽക്കുന്നൊരു സാഹചര്യമാണിപ്പോൾ ഉള്ളത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഇൻഡ്യൻ കാർഷിക മേഖല പൂർണ്ണമായും തകർന്നൊരു സ്ഥിതി ഇപ്പോൾ നമ്മുടെ രാജ്യത്തുണ്ട്. ഈ അവസരത്തിൽ നമ്മുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് വില കിട്ടുന്നതിന് വേണ്ടി, ഇത്തരം ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ എക്സ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്ന കമ്പനികളുണ്ടാകാം അത്തരം കമ്പനികളുടെ മേൽ സർക്കാരിന് എന്തെങ്കിലും നിയന്ത്രണങ്ങളോ, പരിശോധനകളോ ഉണ്ടോ എന്നുള്ളതാണ് എന്റെ ചോദ്യം.

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽകുമാർ: ഇത്തരം കമ്പനികളുടെ മേലുള്ള

നിയന്ത്രണം സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്നതല്ല. എന്നാൽ

ഇവിടെ ബഹുമാന്യനായ അംഗം സൂചിപ്പിച്ച പോലെ ആസിയാൻ കരാർ നമ്മുടെ വിളകളെ ഗുരുതരമായ നിലവിൽ ബാധിക്കുകയാണ് കാരണം ആസിയാൻ കാരാറിലർപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന രാജ്യങ്ങളുടേത് നമ്മുടെ അതേ കാലാവസ്ഥയാണ്. നമ്മൾ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന അതേ ക്രോപ്പുകൾ അവർ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നു. അതേസമയം നമ്മളേക്കാൾ കോസ്റ്റ് ഓഫ് കൾട്ടിവേഷൻ വളരെ കുറവാണ്. അവരുടെ പ്രൊഡക്ടിവിറ്റി വളരെ കൂടുതലാണ്. അങ്ങനെയൊന്നുമില്ലാത്ത അവരുടെ സാധനങ്ങൾ നമ്മുടേതിനേക്കാൾ കുറഞ്ഞ വിലയ്ക്ക് നിയന്ത്രണമില്ലാതെ മാർക്കറ്റിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരാൻ കഴിയുമ്പോൾ നമ്മുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് വില ലഭിക്കാതെ പോകുന്നുവെന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം. അത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് വേണ്ടി നമ്മൾ സ്വന്തമായി നമ്മുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ പ്രത്യേകതയും പ്രാധാന്യവും ഹൈലൈറ്റ് ചെയ്യുകയാണ് സ്വന്തമായി ബ്രാൻഡിംഗ് നടുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി നമ്മുടെ വയനാടൻ മേഖലയിലെ കോഫി, മലബാർ കോഫിയെന്ന പേരിൽ ബ്രാൻഡ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടിയിപ്പോൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. മറ്റു സുഗന്ധവിളകളും ഇതുപോലെ തന്നെ നമ്മുടെ പ്രത്യേകതകൾ ഹൈലൈറ്റ് ചെയ്യുകൊണ്ടുള്ള രീതിയിൽ ബ്രാൻഡ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടി പുരോഗമിക്കുകയാണ്. ആലപ്പി

ടർമറിക്ക് എന്നുപറയുന്നത് നമ്മുടെ മാത്രം പ്രത്യേകതയുള്ള ടർമറിക്കാണ്. അങ്ങനെയുള്ള നമ്മുടെ സ്വന്തം ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് പ്രത്യേകം ബ്രാൻഡിംഗ് നൽകിക്കൊണ്ട് അന്താരാഷ്ട്ര മാർക്കറ്റിലേക്ക് നമ്മുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങളെ കൂടുതലായി കൊണ്ടുവരാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു: മായം ചേർക്കൽ പരിശോധിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി

നിലവിൽ വല്ല നിയമനിർമ്മാണങ്ങളുമുണ്ടോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽകുമാർ : ആരോഗ്യവകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ മായം

ചേർക്കൽ പരിശോധിക്കുന്നതിനും അതിനെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിനുമായി ശക്തമായ സംവിധാനങ്ങളിപ്പോൾ നിലവിലുണ്ട്. ഞാൻ നിയമസഭയിൽ വായിച്ചതാണ്, നിരവധി വെളിച്ചണ്ണ കമ്പനികളെ നിരോധിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഉത്തരവിറക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ തന്നെ കൃഷി ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റും ആരോഗ്യ വകുപ്പിലെ ഭക്ഷ്യ സുരക്ഷ കമ്മീഷണറുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് കാർഷിക വിളകളിലുണ്ടാകുന്ന മായം ചേർക്കൽ തടയുന്നതിനുവേണ്ടിയിട്ടുള്ള സംയോജിതമായ നടപടികൾ കൈകൊള്ളുന്നതാണ്.

ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ: സർ, കാർഷിക മേഖലയിൽ ശക്തിയായ

ഇടപെടൽ നടത്തുന്നു, അതിന് എല്ലാവിധ ആശംസകളുമുണ്ട്. തോട്ടം

മേഖലയിൽ...., ഇവിടെ ഞാൻ ഇടയ്ക്ക് വായിക്കാനിടയായി, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി കേന്ദ്രത്തിലേയ്ക്ക് കത്ത് അയയ്ക്കുകയും വിലത്തകർച്ച പിടിച്ചു നിർത്താൻ എന്തൊക്കെ ഇടപെടൽ നടത്താൻ സാധിക്കുമോ അതൊക്കെ ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്ന്. അങ്ങ് ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച പോലെ ബ്രാൻഡ് പുതുതായി വരുന്നതുകൊണ്ട് ശക്തിപ്പെടുത്തില്ല. തോട്ടം തൊഴിലാളികളുടെ കൂലി ചർച്ച നടക്കുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ പോലും കൂലി വർദ്ധനവിന് കമ്പനികൾ തയ്യാറാകുന്നില്ല. കമ്പനി ഉടമകൾ അവരുടെ വിലത്തകർച്ചയ്ക്ക് പ്രത്യേകമായി ഇപ്പോൾ കൊച്ചിൻ ഓക്ഷൻ നടക്കുന്ന സ്ഥലത്ത് അവരുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് അവർക്ക് ആവശ്യമായ വിലകിട്ടുന്നില്ലായെന്നൊരു പരാതി പൊതുവായി ഉണ്ട്. അത് അനുഭവത്തിലും ഉണ്ട്. മൂന്നാറിലെ കെ.ഡി.എച്ച്. കമ്പനി പ്രത്യേകമായി ഗ്രീൻ ടീ ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ച് പ്രത്യേക ട്രേഡ് നടത്തിയിട്ടുപോലും അവർക്ക് മുന്നോട്ട് പോകാൻ കഴിയുന്നില്ല. ഈ അവസരത്തിൽ ഓക്ഷനിൽ ഇടപെടുകയും പൂർണ്ണമായും അവർക്ക് പുറത്തേയ്ക്ക് വിൽപ്പന നടത്തുവാനും തോട്ടം ഉടമകൾക്ക് നിലനിൽക്കാനും വില തകർച്ചയിൽ നിന്ന് രക്ഷപ്പെടുവാനും വേണ്ടിയുള്ള പ്രത്യേക പാക്കേജുകൾ എന്തെങ്കിലും ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുന്നുണ്ടോ; കേന്ദ്രത്തിൽ ഇക്കാര്യവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള നിയമപ്രശ്നങ്ങളിലിടപെടുവാൻ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ്

ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, തോട്ടം മേഖലയുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ ലേബർ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റാണ് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നത്. അദ്ദേഹം സൂചിപ്പിച്ച തേയിലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യത്തിൽ, സംസ്ഥാന കൃഷി ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിന് ഇടപെടാൻ കഴിയുന്നത് ചെറുകിട തേയില കർഷകരുടെ കാര്യത്തിൽ മാത്രമാണ്. 50 സെന്റ് മുതൽ രണ്ടേക്കർ വരെ കൃഷിചെയ്യുന്ന തേയില കർഷകരുണ്ട്. അങ്ങനെ വരുമ്പോൾ വരുന്ന 13,000 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് കൃഷിചെയ്യുന്ന ഏകദേശം അത്രതന്നെ കൃഷിക്കാരുടെ കൃഷിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് രണ്ട് യോഗങ്ങൾ വിളിക്കുകയുണ്ടായി. അത്തരം ചെറുകിട തേയില കർഷകരുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് ന്യായമായ വിലകിട്ടുന്നതിനുവേണ്ടിയും അവരുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് പ്രത്യേക വിപണി കണ്ടെത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയുമുള്ള നടപടിയാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. വലിയ തോട്ടവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നത് ലേബർ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റും കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ടീ ബോർഡുമാണ്. കൃഷി ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിന് ഇക്കാര്യത്തിലിടപെടുന്നതിന് പരിമിതികളുണ്ട്. ഞങ്ങൾക്ക് ചെയ്യാൻ കഴിയുന്നത് ചെറുകിട തേയില കൃഷി കർഷകരുടെ പ്രശ്നത്തിലാണ്, അതിൽ

ഗവൺമെന്റ് ഇടപെടുന്നുമുണ്ട്. അദ്ദേഹം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി വഴി ഈ മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിരവധി കത്തുകൾ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് അയയ്ക്കുന്നുണ്ട്. കത്തുകളയയ്ക്കാത്തതിന്റെ കുറ്റമല്ല, കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് ഈ കത്തുകൾക്കൊന്നും ആവശ്യമായ രീതിയിൽ നടപടി സ്വീകരിക്കാറില്ല എന്നുള്ളതാണ് വസ്തുത.

ശ്രീ. ജോർജ് എം. തോമസിനുവേണ്ടി ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി: സർ, തവളക്കുഴിപ്പാറ ആദിവാസി ഊരിലെ പത്തേക്കർ സ്ഥലത്ത് കൃഷി വകുപ്പിന്റെ സഹകരണത്തോടുകൂടി അതിരപ്പള്ളി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തും ചാലക്കുടി ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുംചേർന്ന് രക്തശാലി നെല്ല് കൃഷിചെയ്യുകയുണ്ടായി. അത് വളരെ വിജയകരവും ആദായകരവുമായിരുന്നു. സംസ്ഥാനത്തെ ആദിവാസി ഊരുകളിലെ നെൽകൃഷിക്കുള്ള ഒരുലക്ഷം രൂപയുടെ അവാർഡ് തവളക്കുഴിപ്പാറ ആദിവാസി ഊരിന് ലഭിക്കുകയുമുണ്ടായി. എന്റെ ചോദ്യം, ആ ആദിവാസി ഊരുകളിൽ കൃഷി ഭൂമിയുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ ഈ സുഗന്ധവ്യഞ്ജനങ്ങളുൾപ്പെടെ കൃഷിചെയ്യാനാവശ്യമായ പ്രോജക്ട് തയ്യാറാക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; ഗിരിജൻ സൊസൈറ്റിയുടെ കീഴിൽ വരുന്ന 200 ഏക്കർ സ്ഥലത്ത് ഏലവും കുരുമുളകും ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ചിട്ട് അത് വാങ്ങിക്കാൻ

ആളില്ലാത്തൊരവസ്ഥയാണുള്ളത്. അതുപോലെയുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ സുഗന്ധവ്യഞ്ജനങ്ങളും ഔഷധച്ചെടികളും വച്ചുപിടിപ്പിച്ച് ഗുണമേന്മയുള്ള സുഗന്ധ വ്യഞ്ജനങ്ങളും ഔഷധങ്ങളും ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കാനും ആദിവാസികൾക്ക് അവരുടെ ജീവിതത്തിൽ വരുമാനമുണ്ടാക്കുവാനുമാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, തവളക്കുഴിപ്പാറ എന്നുപറയുന്ന

ആദിവാസി മേഖല പൂർണ്ണമായിട്ടും ജൈവരീതിയിൽ കൃഷിചെയ്യുന്ന പരമ്പരാഗത കർഷകരുടെ ഒരു കേന്ദ്രമാണ്. അവിടെ കൃഷിവകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നടന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ വിപുലപ്പെടുത്തുവാൻ വേണ്ടിയൊരു യോഗം വിളിച്ചു ചേർക്കുകയുണ്ടായി. ആ യോഗത്തിന്റെ തീരുമാനമനുസരിച്ച് പട്ടിക വർഗ്ഗ വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ വരുന്ന 200 ഏക്കർ സ്ഥലംകൂടി പ്രയോജനപ്പെടുത്താം. അവിടെ ആദിവാസി ജനവിഭാഗങ്ങൾക്കുവേണ്ടി മാത്രമുണ്ടായിരുന്ന സൊസൈറ്റിയുടെ പ്രവർത്തനം പൂർണ്ണമായി നിലച്ചിരിക്കുകയാണ്. ആ സൊസൈറ്റിയുടെ പ്രവർത്തനം ഊർജ്ജിതപ്പെടുത്തുന്നതിന് രണ്ട് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളും സംയുക്തമായി പട്ടിക വർഗ്ഗ വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ വരുന്ന 200 ഏക്കർ സ്ഥലംകൂടി പ്രയോജനപ്പെടുത്തുവാനാവശ്യമായ നടപടി

സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. അവിടേയ്ക്കുവേണ്ടി മാത്രമായി ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥനെ നിയമിച്ചുകൊണ്ട് പ്രത്യേകമായ രീതിയിൽ കാർഷിക പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിപുലപ്പെടുത്തുവാനും ആദിവാസി കർഷകർക്ക് വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുവാനുമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഏറ്റവും ശക്തമായ വരുമാന സ്രോതസ്സുകളിലൊന്നായ സുഗന്ധവ്യഞ്ജനങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ സർക്കാർ കൈക്കൊള്ളുന്ന നടപടികൾ ശ്രദ്ധേയമാണ്. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ വികലമായ നയംമൂലം കുരുമുളക്, ഏലം, ചുക്ക് ഉൾപ്പെടെയുള്ള സുഗന്ധവ്യഞ്ജനങ്ങളുടെ വിലതകർച്ചമൂലം വിഷമതകളനുഭവിക്കുന്ന കർഷകരെ സഹായിക്കുന്നതിന് വിലസ്ഥിരതാ ഫണ്ട് ഏർപ്പെടുത്തിയും അതുപോലെത്തന്നെ ടൂറിസ്റ്റ് കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഇത്തരം ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ വിൽപന നടത്തുവാനും പ്രചരിപ്പിക്കുവാനുമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചും ഇവയുടെ സംഭരണവും വിതരണവും സർക്കാർ കേന്ദ്രീകരിച്ച് നടത്തിയും കർഷകരുടെ പ്രശ്നപരിഹാരത്തോടൊപ്പംതന്നെ ആഭ്യന്തര തൊഴിൽ സാധ്യത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, തീർച്ചയായിട്ടും അത്തരം

നടപടികളുമായി ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ട് പോകുകയാണ്. കാരണം, കർഷകരുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് വില തകരുന്ന സന്ദർഭങ്ങളിൽ പല കർഷകരുടേയും കാര്യത്തിൽ എല്ലാ ഉൽപ്പന്നങ്ങളും നമുക്ക് കുത്തക സംഭരണം നടത്തുവാൻ കഴിയുന്നില്ല. ഉദാഹരണമായി പറഞ്ഞാൽ ഈ അടുത്ത കാലത്ത് എറണാകുളം മേഖലയിൽ ഒരുകിലോ പൈനാപ്പിളിന്റെ വില നാല് രൂപയിലേയ്ക്ക് താഴുകയുണ്ടായി. അങ്ങനെ വന്നപ്പോൾ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് 17. 50 രൂപ നിരക്കിൽ പൈനാപ്പിൾ സംഭരിച്ചുകൊണ്ട് കർഷകരെ സഹായിച്ച്, വിലതകർച്ചയിൽ നിന്നും രക്ഷിക്കുകയുണ്ടായി. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ആദ്യമായിട്ടാണ് കർഷകരുടെ പൈനാപ്പിൾ സംഭരിച്ചുകൊണ്ട് അവരെ വില തകർച്ചയിൽ നിന്നും രക്ഷിക്കുന്നത്. അങ്ങനെ ഓരോ മേഖലയിലും ഗുരുതരമായ നിലയിൽ വിലതകർച്ചയുണ്ടാവുകയാണെങ്കിൽ അവിടെ ഇടപെട്ടുകൊണ്ട് ഗവൺമെന്റ് കർഷകരെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കും.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, മറ്റ് കൃഷികളെന്നപോലെത്തന്നെ

നാളികേര കൃഷിക്കും ശക്തമായ സപ്പോർട്ട് നൽകുന്നതിനും അത് വ്യപിപ്പിക്കുന്നതിനും വേണ്ടി ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ആത്മാർത്ഥമായ ശ്രമങ്ങൾ നടത്തുന്നുവെന്നുള്ളത് സ്തുത്യർഹമാണ്, അദ്ദേഹത്തെ

അഭിനന്ദിക്കുന്നു. പക്ഷേ, ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം നാളികേര കൃഷി മേഖലയിൽ നിന്ന് ഏകദേശം 20-21 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്തുനിന്നും കർഷകർ പിൻവാങ്ങിയെന്നുള്ളതാണ് 2018-ലെ സാമ്പത്തിക അവലോകന റിപ്പോർട്ടുപോലും വ്യക്തമാക്കുന്നത്. 2016-2017-ൽ 781 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് നാളികേര കൃഷി ചെയ്തിരുന്നവെങ്കിൽ, 2017-2018-ൽ 760 ഹെക്ടറായി ചുരുങ്ങിയെന്നുള്ളതാണ് നമ്മുടെ സാമ്പത്തിക അവലോകന റിപ്പോർട്ടിൽ പറയുന്നത്. ഇങ്ങനെയുള്ളൊരു സാഹചര്യത്തിൽ കേരഗ്രാമം പദ്ധതിയടക്കമുള്ള നിരവധി പദ്ധതികൾ ഇതിനെ സപ്പോർട്ട് ചെയ്യുവാൻ വേണ്ടിയുണ്ടെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ പ്രഖ്യാപിക്കുകയുണ്ടായി. തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ഗ്രാമങ്ങൾ എന്നാണ് പറഞ്ഞത്, അത് കേരളത്തിലെ എല്ലാ ഗ്രാമങ്ങളിലേയ്ക്കും വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; മറ്റെന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇതിനുവേണ്ടി സ്വീകരിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, അങ്ങ് പറഞ്ഞത് വളരെ വസ്തുതാപരമായിട്ടുള്ള കാര്യമാണ്. ഇത് ഗവൺമെന്റ് നേരത്തേതന്നെ വിലയിരുത്തിയ കാര്യമാണ്. കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട

വിളകളിലൊന്ന് നാളികേരമാണ്. നാളികേര കൃഷിയുടെ വിസ്തൃതി ഓരോ വർഷം കഴിയുന്തോറും കുറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു, പ്രൊഡക്ടിവിറ്റി കുറയുന്നു. പ്രൊഡക്ഷൻ കുറയുന്നുവെന്ന പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് കോക്കനട്ട് ഡെവലപ്പ്മെന്റ് കൗൺസിൽ രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോൾ ആരംഭിച്ചിരിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി കേരളത്തിന്റെ ഇപ്പോഴുള്ള വിസ്തൃതി പത്ത് കൊല്ലംകൊണ്ട് 9 ലക്ഷം ഹെക്ടറിലേയ്ക്ക് വർദ്ധിപ്പിക്കുക എന്നതാണ് ഇപ്പോൾ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതായ കാര്യം. അതോടൊപ്പംതന്നെ നമ്മുടെ പ്രൊഡക്ടിവിറ്റി 6,990 എന്നത് നമ്മൾ ഏറ്റവും ചുരുങ്ങിയത് 8,500-ലേയ്ക്ക് വർദ്ധിപ്പിക്കുക എന്നുള്ളതാണ്. അങ്ങനെ പ്രൊഡക്ഷനും പ്രൊഡക്ടിവിറ്റിയും വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുകയാണ്, അതിന്റെ ഭാഗമായി ഒരു വാർഡിൽ 75 ഗുണമേന്മയുള്ള തെങ്ങിൻ തൈകളെങ്കിലും പുതിയതായി വച്ചുപിടിപ്പിക്കാനും ഉൽപ്പാദനക്ഷമതയില്ലാത്ത തെങ്ങുകൾ മുറിച്ചുമാറ്റുവാനുമുള്ള നടപടി ഈ വർഷം തന്നെ ആരംഭിക്കുകയാണ്. അതിനുവേണ്ടിയുള്ള പദ്ധതി പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ പുതിയ ബഡ്ജറ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. 181 കേര ഗ്രാമങ്ങൾ ഇതുവരെ നമ്മൾ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഈ വർഷവും കേര ഗ്രാമത്തിനുവേണ്ടി ബഡ്ജറ്റിൽ

ഇകമാറ്റി വച്ചിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലും ഒരുവർഷം തന്നെ കേരഗ്രാമം കൊണ്ടുവരാൻ കഴിയുകയില്ല. പ്രധാനമായും കേരകൃഷി നടക്കുന്ന ആറ് ജില്ലകളെ കേന്ദ്രീകരിച്ചുകൊണ്ടാണ് കേരഗ്രാമം ഇപ്പോൾ വിപുലപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. മറ്റ് ജില്ലകളിൽകൂടി കേരഗ്രാമം വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, 'നാളികേരത്തിന്റെ നാട്ടിലെന്നിക്കൊരു നാഴിയിടങ്ങഴി മണ്ണുണ്ട് എന്നുള്ളത് ഓരോ മലയാളിയുടെയും പൈതൃകത്തിന്റെയും പാരമ്പര്യത്തിന്റെയും ഇശലുകളാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നാളികേര കൃഷിരംഗത്തേയ്ക്ക് ഒരു വലിയ ദുരന്തമായി കടന്നുവരികയായിരുന്നു മണ്ഡരി. ആ മണ്ഡരി നിർമ്മാർജ്ജനത്തിനുവേണ്ടി വിവിധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിയെങ്കിലും ഇപ്പോഴും അത് പൂർണ്ണമായി മാറിയിട്ടില്ല. മുമ്പുണ്ടായിരുന്ന നമ്മുടെ തേങ്ങയുടെ വലിപ്പം ഇന്നില്ല. കിലോയ്ക്ക് 35 -36/- രൂപ കിട്ടുന്നുണ്ട്. പക്ഷേ, 36/- രൂപ കിട്ടാൻ ഒരുകിലോ ആകണമെങ്കിൽ 3 തേങ്ങ വേണം. അപ്പോൾ ഇതിന്റെ പ്രധാന കാരണം മണ്ഡരിയിൽ നിന്ന് ഇന്നും നമ്മുടെ നാളികേര മേഖല വിമുക്തമായിട്ടില്ല എന്നതുകൊണ്ടാണ്. പൂർണ്ണമായും മണ്ഡരി വിമുക്തമാകുന്നൊരു സാഹചര്യത്തിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരാൻ കഴിയുമോ; കേരഗ്രാമം എന്റെ

മണ്ഡലത്തിലൊക്കെ നടപ്പാക്കിയ നല്ല പദ്ധതിയാണ്, നല്ല സബ്സിഡിയുമുണ്ട് പക്ഷേ, ഒരു തെങ്ങിന് 65/- രൂപ കർഷകൻ ആദ്യം കൊടുക്കണം. അതിന്റെ പകുതി തുക ആദ്യം കൊടുക്കുകയും ബാക്കി തുക അവസാന ഘട്ടത്തിൽ കൊടുക്കുകയും ചെയ്യുന്ന രീതിയിലേയ്ക്ക് രണ്ട് ഇൻസ്റ്റാൾമെന്റ് ആക്കുവാൻ കഴിയുമോ എന്നുകാര്യം കൂടി ചോദിക്കുകയാണ്?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, രണ്ട് ഇൻസ്റ്റാൾമെന്റ് ആക്കുവാൻ

കഴിയുമോയെന്ന കാര്യം പരിശോധിച്ചതിനുശേഷം പറയാം. ഇവിടെ അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപേലെ മണ്ഡലരോഗബാധയെ സംബന്ധിച്ച് അടുത്തകാലത്താണ് വ്യക്തമായിട്ടുള്ള കാരണങ്ങൾ കണ്ടുപിടിക്കപ്പെട്ടത്. മണ്ഡല ബാധിച്ച മേഖലകളിൽ അതിനെ റസിസ്റ്റ് ചെയ്യുന്ന തെങ്ങിൻ തൈകൾ കാണുന്നുണ്ട്. അത്തരം തെങ്ങുകളിൽ നിന്നും വിത്ത് തേങ്ങ സംഭരിച്ചുകൊണ്ട് മണ്ഡലിയെ പ്രതിരോധിക്കാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിലുള്ള തെങ്ങിൻ തൈകൾ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുക എന്നുള്ള നടപടിയിലേയ്ക്കായിപ്പോൾ ഗവൺമെന്റ് പോകുന്നത്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞതുശരിയല്ല ഇന്ന് 43/- രൂപയാണ് നാളികേരത്തിന്റെ വില. മണ്ഡല ബാധിച്ച സ്ഥലങ്ങളിൽ നമ്മൾ ജൈവരീതിയിൽത്തന്നെയുള്ള പല മാർഗ്ഗങ്ങളും ചെയ്തിട്ടുണ്ടെങ്കിലും അത് പരിപൂർണ്ണമായി തടയുവാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. കാർഷിക സർവ്വകലാശാല പല

റെമഡികളും പറയുന്നുണ്ടെങ്കിലും ശാശ്വതപരിഹാരം കാണുവാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ മണ്ഡരിയെ പ്രതിരോധിക്കാൻ കഴിയുന്ന തെങ്ങിൻ തൈകൾ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുവാൻ വേണ്ടിയുള്ള പദ്ധതിയാണ് ഇപ്പോൾ നടപ്പാക്കുന്നത്. അങ്ങനെയൊന്നുമില്ലാത്ത കേടുവന്ന തെങ്ങിൻ തൈകൾ വെട്ടിമാറ്റി റെസിസ്റ്റ് ചെയ്യുവാൻ കഴിയുന്ന തെങ്ങിൻ തൈകൾ അവിടെ നട്ടുപിടിപ്പിക്കുക എന്ന നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, റബ്ബർ കർഷകർ

അനുഭവിക്കുന്ന ഒരുപാട് പ്രയാസങ്ങൾ നമ്മൾ ചർച്ചചെയ്യപ്പെടുന്നതാണ്.

ഗവൺമെന്റും റബ്ബർ ബോർഡും അതിനനുസരിച്ച് അതിന്റെ

അതിജീവനത്തിനുവേണ്ടി ഒട്ടനവധി പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിവരുന്നുണ്ട്.

കേരഗ്രാമം അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് അങ്ങ് കേരകർഷകരെ

സഹായിക്കുവാനാവശ്യമായ നിലപാടുകൾ നടത്തിവരുന്നത്

ശ്ലാഘനീയമാണ്. അതിനോടനുബന്ധിച്ച് റബ്ബർ ബോർഡ്

നടപ്പിലാക്കുന്നതുപോലെയുള്ള പദ്ധതികൾ കൃഷിവകുപ്പിന്റെ നേരിട്ടുള്ള

നിയന്ത്രണത്തിൽ കേര കർഷകരെയും തെങ്ങുൽപ്പാദനത്തെയും

സഹായിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ പദ്ധതികൾ ഗ്രാസ് റൂട്ട് ലെവലിലേയ്ക്ക്

കൊണ്ടുവരാൻ കഴിയുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, കോക്കനട്ട് ഡെവലപ്മെന്റ്

ബോർഡിന്റെയും കൃഷി ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിന്റെയും പദ്ധതികൾ സംയുക്തമായിട്ടാണ് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത്. കോക്കനട്ട് ഡെവലപ്മെന്റ് ബോർഡ് കുറേ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. പക്ഷേ, റബ്ബർ ബോർഡിൽ നിന്നും തികച്ചും വ്യത്യസ്തമായ രീതിയിലാണ് കോക്കനട്ട് ഡെവലപ്മെന്റ് ബോർഡ് പ്രവർത്തനം നടത്തുന്നത്. പ്രധാനമായിട്ടും മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ കേന്ദ്രീകരിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഡെവലപ്മെന്റാണ് അവർ വിഭാവന ചെയ്ത് നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കോക്കനട്ട് ഡെവലപ്മെന്റ് കൗൺസിൽ ഗ്രാസ് റൂട്ട് ലെവൽ വരെ വാർഡ് തലത്തിൽ കേരകർഷകരുടെ സമിതികൾ രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ട് അത് 2018 മുതൽ 2028 വരെ പത്തുവർഷക്കാലം നിരന്തരമായിട്ടുള്ള പരിചരണവും അതുപോലെത്തന്നെ..... അതിന്റെ വിശദമായ കാര്യങ്ങൾ ഞാനിവിടെ പറയുന്നില്ല ഞാൻ അത് മറുപടിയിൽ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. വിവിധ വകുപ്പുകളെയും ഗവേഷണ ഏജൻസികളെയും ഏകോപിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് നാളികേരത്തിന്റെ എല്ലാ പ്രശ്നങ്ങൾക്കും പരിഹാരമുണ്ടാക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയിട്ടുള്ള സമഗ്രമായ പദ്ധതിയാണ് കോക്കനട്ട് ഡെവലപ്മെന്റ് കൗൺസിൽ തയ്യാറാക്കുന്നത്. അത് ഈ വർഷം

ആരംഭിക്കുന്നതോടുകൂടി അങ്ങ് പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾക്കുള്ള നടപടിയാകുമെന്നാണ് ഗവൺമെന്റ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ്. പി.: സർ, നാളികേര കൃഷിക്കാർ ഇന്ന് അനുഭവിക്കുന്ന ഏറ്റവും വലിയ പ്രയാസം ഉത്പന്നത്തിന്റെ വിലക്കുറവാണ്. റബ്ബർകൃഷിക്കാർ അനുഭവിക്കുന്ന പ്രയാസങ്ങൾ ധാരാളമായി ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്യുന്നുണ്ട്. നാളികേര വിലയിടിവ് ഒരു സ്ഥിരം പ്രതിഭാസമാണ്. ഇത് തടയാൻ കൃത്യവും സ്ഥിരവുമായ വില നാളികേരത്തിന് ലഭ്യമാക്കാൻ ഈ സർക്കാർ എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: നിലവിൽ പച്ചത്തേങ്ങയുടെ വില 25/- രൂപയിൽ താഴെ വരുമ്പോൾ അത് സംഭരിക്കാനാവശ്യമായിട്ടുള്ള നടപടി ഇപ്പോൾ തന്നെ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരഫെഡിന്റെ കീഴിൽ വരുന്ന 900-ത്തോളം സൊസൈറ്റികൾ വഴിയും അതുപോലെ കൃഷി ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിന്റെ അഗ്രിക്കൾച്ചറൽ ഓഫീസ് വഴിയും നാളികേരം സംഭരിക്കാനുള്ള എല്ലാ നടപടികളും സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. നാളികേരത്തിന് കഴിഞ്ഞ രണ്ട് കൊല്ലമായി കാര്യമായ വിലത്തകർച്ചയുണ്ടായിട്ടില്ല. വില 25/- രൂപയിൽ താഴ്ന്നിട്ടില്ല. നാളികേരത്തിന്റെ വിലത്തകർച്ച നമ്മൾ നിശ്ചയിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന താങ്ങുവിലയെക്കാൾ താഴേയ്ക്ക് വരികയാണെങ്കിൽ

ആ ദിവസം മുതൽ പച്ചത്തേങ്ങ സംഭരിക്കാനാവശ്യമായ നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കും.

ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്: സർ, കാലാവസ്ഥയിൽ വളരെ ഗൗരവതരമായ മാറ്റങ്ങൾ സംഭവിക്കുന്നതായി മാധ്യമങ്ങളെല്ലാം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുകയും ആ രംഗത്തെ ഗവേഷകർ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായി ഒരു കാലത്ത് നമ്മുടെ നാട്ടിൽ അന്യമായിരുന്ന ചില പ്രത്യേക വിളകൾ മറ്റ് പല രാജ്യങ്ങളുടെയും കാലാവസ്ഥയനുസരിച്ച് അവിടങ്ങളിൽ കൃഷി ചെയ്തിരുന്നത് ഇപ്പോൾ ഇവിടെയും കൃഷിക്ക് പാകമായതായി കേൾക്കുകയാണ്. ഉദാഹരണത്തിന് ഡ്രാഗൺ ഫ്രൂട്ട് വിയറ്റ്നാമിലാണ് കൃഷിചെയ്യുന്നത്. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ നമ്മുടെ നാട്ടിലും കൃഷി ചെയ്യുന്നുണ്ട്. മറ്റ് പല ഭൂഖണ്ഡങ്ങളിലും കൃഷി ചെയ്തിരുന്നതും നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ഇല്ലാതിരുന്നതും നമ്മുടെ കാലാവസ്ഥയ്ക്ക് അനുയോജ്യമല്ലാതിരുന്നതുമായ വിളകൾ ഇവിടെയും കൃഷി ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന രൂപത്തിലേയ്ക്ക് കാലാവസ്ഥയിൽ വലിയ മാറ്റങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്നു എന്നാണ് പറയുന്നത്. കാലാവസ്ഥയിലുണ്ടാകുന്ന ഇത്തരം ഗൗരവതരമായ മാറ്റങ്ങളെ ഉപയോഗപ്പെടുത്താൻ കഴിയുംവിധം ഇവിടത്തെ ഭൂപ്രകൃതിയിൽ പുതുതായി കൃഷി ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന ഇനങ്ങൾ ഏതൊക്കെയാണെന്ന് ഗൗരവതരമായി പരിശോധിക്കാനും പഠനം നടത്താനും

ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ? അതോടൊപ്പം ജൈവകൃഷിയെന്നത് തെറ്റായ നിലയിൽ ഒരുതരം ഭ്രമമായി മാറുന്നുണ്ട്. അതിനുപകരം ശാസ്ത്രീയമായ കൃഷിയെന്ന സങ്കല്പംകൂടി വച്ചുപുലർത്തി മുന്നോട്ടുപോകുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, ശാസ്ത്രീയമായ ജൈവകൃഷി നടപ്പാക്കുകയെന്നതാണ് സർക്കാരിന്റെ നയം. ആ രീതിയിൽത്തന്നെയാണ് ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടു പോകുന്നത്. കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനത്തിനനുസൃതമായി വിളകളിൽ മാറ്റം വരുത്താനാവശ്യമായ നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. കൂടുതൽ വിപുലമായ രീതിയിലുള്ള റിസർച്ചകൾ കാർഷിക സർവ്വകലാശാല നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി ഡ്രാഗൺ ഫ്രൂട്ട് സ്റ്റേറ്റ് ഹോർട്ടികൾച്ചർ മിഷൻ തന്നെ പ്രമോട്ട് ചെയ്യുന്നുണ്ട്. തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ നിരവധി ഏക്കർ സ്ഥലത്ത് അത് കൃഷി ചെയ്ത് വിൽപ്പന നടത്തുന്ന ആൾക്കാരണ്ട്. മറ്റ് സ്റ്റേറ്റുകളിലുണ്ടായിരുന്ന റബ്ബർ കൃഷി പത്തനംതിട്ട, എറണാകുളം ജില്ലകളിൽ വ്യാപകമായി കൃഷി ചെയ്യുകയും കയറ്റി അയയ്ക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. മാങ്കോസ്റ്റിൻ എന്ന് പറയുന്ന പഴവർഗ്ഗം കേരളത്തിൽ പല സ്ഥലങ്ങളിലും നൂറ് കണക്കിന് ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് കൃഷി ചെയ്യുന്ന

രീതിയിലേയ്ക്ക് വന്നിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പം കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റവും കൂടുതലായിട്ട് വന്നിരിക്കുന്നത് മില്ലറ്റ് കൃഷിയിലേയ്ക്കാണ്. ചെറുധാന്യങ്ങൾ കൃഷിചെയ്യുന്ന സമഗ്രമായ പദ്ധതി ഗവൺമെന്റ് നടപ്പാക്കിയത് വിജയകരമായിരുന്നു. അട്ടപ്പാടി മേഖലയിൽ 1000 ഏക്കർ സ്ഥലത്ത് ചെറുധാന്യകൃഷി വ്യാപിക്കുകയുണ്ടായി. നമ്മുടെ രാജ്യത്തില്ലാതിരുന്ന ചിയ എന്ന ഒരു പ്രത്യേക തരം ചെറുധാന്യം; 700/- രൂപയിലധികം വില ലഭിക്കുന്ന ഒരു ധാന്യമാണ്. 50 ഏക്കർ സ്ഥലത്ത് പരീക്ഷണാടിസ്ഥാനത്തിൽ കൃഷി ചെയ്ത് വിജയകരമായി മാറിയിട്ടുണ്ട്. മില്ലറ്റ് പോലെയുള്ള പരമ്പരാഗതമായിട്ടുണ്ടായിരുന്ന നഷ്ടപ്പെട്ടുപോയ കൃഷി തിരിച്ചുകൊണ്ടുവരാൻ ഈ കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനത്തിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ കഴിയും. മില്ലറ്റിന്റെ കാര്യത്തിൽ ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രത്യേകമായി പണം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. 60 ദിവസം മുതൽ 90 ദിവസത്തിനകം വിളവെടുക്കാൻ കഴിയുന്ന വിളയാണ് മില്ലറ്റ്സ്. ആ കൃഷി കൂടുതൽ വ്യാപിപ്പിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനം എത്തിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഉത്പാദന വർദ്ധനവിനുവേണ്ടി

ഗവൺമെന്റ് പ്രോത്സാഹനംകൊടുക്കുന്നതും അതിനുള്ള ആഹ്വാനം ഉണ്ടാകുന്നതും കാരണം ഉത്പാദനവർദ്ധനവ് സാധ്യമാകുന്നു. ചില

ഉത്പന്നങ്ങളുടെ ഉത്പാദനം വർദ്ധിക്കുമ്പോൾ വില താഴോട്ട് പോകുന്നു. നാളികേരത്തിന്റെ ഉത്പാദനം കുറഞ്ഞു, പക്ഷേ നാളികേരത്തിന് വില കൂടി. കുരുമുളകിന് ഉത്പാദനം കൂടി പക്ഷേ വില കുറഞ്ഞു. ഇങ്ങനെ വരുന്ന കോൺട്രിഡിക്ഷൻസ് ഉണ്ട്. ആ കോൺട്രിഡിക്ഷൻസ് മാറ്റണമെങ്കിൽ ബെഞ്ച്മാർക്ക് തീരുമാനിച്ചു സപ്ലൈർട്ട് പ്രൈസ് കൊടുക്കുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണം. റബ്ബറിന്റെ വിലസ്ഥിരതാ ഫണ്ടിന് വേണ്ടി ബഡ്ജറ്റിൽ ഒരു തുക വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പരിമിതമാണെങ്കിൽ പോലും പ്രിൻസിപ്പിൾ എന്ന നിലയിൽ ഗവൺമെന്റ് അംഗീകരിച്ചു. ആ തത്വം നമ്മളുടെ മറ്റ് വിളകൾക്കുകൂടി വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ശ്രമിക്കുമോ; ബെഞ്ച്മാർക്ക് തീരുമാനിച്ചു അതിനെക്കാൾ താഴെ പോവുകയാണെങ്കിൽ വിലസ്ഥിരതാ ഫണ്ട് ഏർപ്പെടുത്തി കേരളത്തിലെ കർഷകരെ രക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, ഇപ്പോൾത്തന്നെ പല

വിളകൾക്കും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിക്കാത്ത രീതിയിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നാളികേരത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ കൊപ്രയ്ക്ക് മാത്രമാണ് മിനിമം സപ്ലൈർട്ട് പ്രൈസ് പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുന്നത്. മിനിമം സപ്ലൈർട്ട് പ്രൈസ് പച്ചത്തേങ്ങയ്ക്ക് കൂടി

പ്രഖ്യാപിക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ട് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് അംഗീകരിച്ചില്ല. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് പച്ചത്തേങ്ങയ്ക്ക് 27/- രൂപ മിനിമം സപ്ലോർട്ട് പ്രൈസ് കഴിഞ്ഞതിന്റെ മുൻപത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിക്കുകയുണ്ടായി. നെല്ലിന് 17.70 രൂപ യാണ് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ താങ്ങുവിലയെങ്കിൽ പ്രൊഡക്ഷൻ ഇൻസെന്റീവ് എന്ന നിലയിൽ 8/- രൂപയും കൂടി കൊടുത്ത് 25.30 രൂപാ നിരക്കിൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് സംഭരിച്ചുവരുന്നു. അതുപോലെതന്നെ പൈനാപ്പിളിന്റെ കാര്യം പറയുകയുണ്ടായി. അങ്ങനെ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് മിനിമം സപ്ലോർട്ട് പ്രൈസ് പ്രഖ്യാപിക്കാത്ത പല വിളകളിലും നമ്മളിപ്പോൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കുരുമുളകിന്റെ കാര്യത്തിൽ മിനിമം ഇമ്പോർട്ട് പ്രൈസ് 500/- രൂപയാക്കി മാറ്റണമെന്നുപറഞ്ഞ് കേന്ദ്രത്തിൽ കത്ത് അയയ്ക്കുകയും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് മിനിമം ഇമ്പോർട്ട് പ്രൈസ് 500/- രൂപയാക്കി പ്രഖ്യാപിക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നിട്ടുപോലും നമ്മുടെ കുരുമുളകിന്റെ വില പിടിച്ചു നിർത്താൻ കഴിയാത്ത വിധത്തിലുള്ള ചോർച്ച നയത്തിലുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെയുള്ള പല പ്രശ്നങ്ങളും നമ്മുടെ വില തകർച്ചയുടെ ഭാഗമായിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ വിളകൾക്കും മിനിമം സപ്ലോർട്ട് പ്രൈസ് പ്രഖ്യാപിക്കുക എന്നത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട നയപരമായ വിഷയമാണ്. അത് ഗവൺമെന്റ് ചർച്ച ചെയ്തതിനുശേഷം മാത്രമേ അതിനെപ്പറ്റി

അന്തിമമായ മറുപടി പറയാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പദ്ധതി നിർവ്വഹണം

(*123) ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്:

ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ:

ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്:

ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം:

ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ നടപ്പുവർഷത്തെ

പദ്ധതി നിർവ്വഹണ പുരോഗതി സംബന്ധിച്ച വിശദവിവരവും അടുത്ത

സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ പദ്ധതി രൂപീകരണം സമയബന്ധിതമായി

പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന് നടത്തിവരുന്ന ഇടപെടലുകൾ എന്തൊക്കെയാണെന്നും

അറിയിക്കാമോ;

(ബി) സർക്കാർ ആസൂത്രണം ചെയ്തിട്ടുള്ള വിവിധ വികസന

മിഷനുകളുടെ കാര്യക്ഷമമായ നിർവ്വഹണത്തിന് പദ്ധതിയിൽ മുൻഗണന

നൽകിയിട്ടുണ്ട്; വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) ജില്ലാടിസ്ഥാനത്തിൽ വൻകിട സംയോജിത പദ്ധതികൾ

ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കുന്നതിനായി വിഭാവനം ചെയ്യുന്ന ജില്ലാ പദ്ധതി

അവലോകനം ചെയ്തിരുന്നോ; വിശദാംശം അറിയിക്കാമോ;

(ഡി) പ്രളയപാഠത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പദ്ധതി ആസൂത്രണത്തിൽ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ള മാറ്റങ്ങളും പ്രളയത്തിൽ ജീവനോപാധികൾ നഷ്ടപ്പെട്ടവരുടെ ഉപജീവനം ഉറപ്പാക്കാനുള്ള പദ്ധതികളും എന്തൊക്കെയാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ): സർ,

(എ) തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ 2018-19 വാർഷിക പദ്ധതി പുരോഗതി റിപ്പോർട്ട് ചുവടെ ചേർക്കുന്നു. (29-01-2019 വരെ)

തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനം തിരിച്ചുള്ള ചെലവ് വിവരം

ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്	65.77%
ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്	66.32%
ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത്	54.86%
മുനിസിപ്പാലിറ്റി	53.13%
കോർപ്പറേഷൻ	43.76%
ആകെ	60.34%

പൊതു വിഭാഗം, SCSP, TSP-യുടെ ചെലവ് ശതമാനം താഴെപ്പറയും പ്രകാരമാണ്.

ജനറൽ	SCSP	TSP
66.54%	55.59%	52.91%

പദ്ധതി നിർവ്വഹണം കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ 2019-20-ലെ വാർഷിക പദ്ധതി ഡിസംബർ 31-നകം സമർപ്പിക്കണമെന്ന് സർക്കാർ നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നു. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 1200-ൽ 1181 തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ ഡിസംബർ 31-നകം അടുത്ത വർഷത്തെ പദ്ധതി ജില്ലാ ആസൂത്രണ സമിതികൾക്ക് സമർപ്പിച്ചു. അവശേഷിച്ച 19 തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ചെറുനിയൂർ, വെട്ടൂർ എന്നീ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളും പാലക്കാട് മുനിസിപ്പാലിറ്റിയും ഒഴികെ മറ്റ് തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ 2019 ജനുവരി മാസം വാർഷിക പദ്ധതികൾ ജില്ലാ ആസൂത്രണസമിതികൾക്ക് സമർപ്പിച്ചു.

(ബി) ഉണ്ട്. തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പദ്ധതി ആസൂത്രണത്തിൽ നവകേരളം കർമ്മ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ച 4 വികസന മിഷനുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പദ്ധതികൾ തയ്യാറാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ ഗ്രാമ/ബ്ലോക്ക്/ജില്ലാ പഞ്ചായത്തുകളുടേത് 29-01-2018-ലെ സ.ഉ (കൈ) നം.11/2018/തസ്വഭവ

പ്രകാരവും മുനിസിപ്പാലിറ്റികളിലേതും കോർപ്പറേഷനുകളുടെതും 02-02-2018-
 ലെ സ.ഉ. (കൈ)നം. 17/2018/തസ്വഭവ നമ്പർ ഉത്തരവുകളിലെ ഉണ്ഡിക 7
 പ്രകാരവും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. മേൽ ഉത്തരവുകൾ പ്രകാരം നവകേരളം
 കർമ്മപദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ച നാല് വികസന
 മിഷനുകളുടെ കാര്യക്ഷമമായ നിർവ്വഹണത്തിന് തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ
 വാർഷിക പദ്ധതിയിൽ മുൻഗണന നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ആയതിൽ 'ലൈഫ്' ഭവന
 പദ്ധതി പൂർണ്ണമായും തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ
 പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തിയാണ് നടപ്പിലാക്കുന്നത്. തദ്ദേശഭരണ
 സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ആരോഗ്യ പ്രോജക്ടുകൾ ആർദ്രം മിഷനുമായി
 സമന്വയിപ്പിച്ചാണ് നടപ്പിലാക്കുന്നത്. തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ
 വിദ്യാഭ്യാസ പ്രോജക്ടുകൾ 'പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞം'
 മാർഗ്ഗരേഖയിൽ നിർദ്ദേശിക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തി
 നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. 'ഹരിത കേരളം' മിഷന്റെ
 ഉപമിഷനുകളിലൊന്നായ ശുചിത്വ മാലിന്യ സംസ്കരണം
 ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളുടെ അനിവാര്യ ചുമതലയാണ്. കൃഷിയും
 ജലസംരക്ഷണവും തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങളുടെ മേഖലാ ചുമതലകളിൽ
 വരുന്നവയാണ്. ആയതിനാൽ ഹരിത കേരളം മിഷന്റെ ലക്ഷ്യം

കൈവരിക്കാൻ തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് മുഖ്യ പങ്കുണ്ട്.

(സി) 14 ജില്ലകളുടെയും ജില്ലാ പദ്ധതികൾ, വിദഗ്ദ്ധരും ഉദ്യോഗസ്ഥരുമടങ്ങുന്ന സംഘം പരിശോധിച്ച് അവ കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകിയിരുന്നു. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പരിഷ്കരിച്ച് പുനർ സമർപ്പിച്ച ജില്ലാ പദ്ധതികൾക്ക് സംസ്ഥാന വികസന കൗൺസിൽ അംഗീകാരം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ജില്ലാ പദ്ധതിയിലെ കീഴ്ബ് നിർദ്ദേശങ്ങൾ കൂടി കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ടാണ് തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ അവയുടെ 2019-20 വാർഷിക പദ്ധതിക്ക് രൂപം നൽകിയിട്ടുള്ളത്.

(ഡി) പ്രളയ ദുരന്തത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 2018-19 വർഷത്തെ പദ്ധതിയിൽ ആവശ്യമായ ഭേദഗതികൾ വരുത്തുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ 23-08-2018-ലെ സ.ഉ. (സാധാ) നം. 2313/2018/ത.സ്വ.ഭ.വ. ഉത്തരവായി പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ പ്രളയക്കെടുതിയുടെ പ്രത്യേക പശ്ചാത്തലത്തിൽ മൃഗപരിപാലന മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പശുക്കളെ വാങ്ങി നൽകുന്ന പ്രോജക്ടുകൾക്ക് മുൻഗണന നൽകാനും ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷയുള്ള കന്നുകാലികൾ നശിച്ചുപോയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അവയുടെ ഇൻഷുറൻസ് തുക വാങ്ങി നൽകാൻ തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളും വെറ്ററിനറി ഡോക്ടർമാരും പ്രത്യേകം

ഇടപെടൽ നടത്തണമെന്നും 17-09-2018-ലെ ഡി.എ.1/652/2018/ത.സ്വ.ഭ.വ. സർക്കുലർ പ്രകാരം തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ, 2019-20 വാർഷിക പദ്ധതി രൂപീകരണത്തിലും മഹാപ്രളയം നൽകിയ പാഠങ്ങൾ ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ടുള്ള പുതിയ കേരളം എന്ന ലക്ഷ്യം നേടിയെടുക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങളും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലും ജൈവ വൈവിധ്യ മാനേജ്മെന്റ്, കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനം, പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണം, ദുരന്ത നിവാരണം എന്നീ മേഖലയ്ക്ക് ഒരു പ്രത്യേക വർക്കിംഗ് ഗ്രൂപ്പ് നിർബന്ധമായും രൂപീകരിക്കാനും നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ 23-10-2018-ലെ സ.ഉ. (സാധാ) നം. 2710/2018/ത.സ്വ.ഭ.വ. ഉത്തരവായി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പ്രളയത്തിൽ ജീവനോപാധികൾ നഷ്ടപ്പെട്ടവരുടെ ഉപജീവനം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള വിശദമായ പദ്ധതി സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ 2019-20 വാർഷിക പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്: സർ, സംസ്ഥാനത്ത് അതിഗംഭീരമായ പ്രളയം ബാധിച്ചപ്പോൾ തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ചെലവ് 50 ശതമാനത്തിൽ കൂടുതൽ ചെലവഴിക്കാൻ വേണ്ട ഇടപെടലുകൾ നടത്തിയ സർക്കാരിനെയും വകുപ്പ് മന്ത്രിയെയും അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പ്രദേശങ്ങളിൽ

അറവ് മാലിന്യങ്ങൾ പൊതുസ്ഥലങ്ങളിൽ നിക്ഷേപിക്കുന്നത് വലിയ ശല്യമായി മാറിയിട്ടുണ്ട്. ഇത് തടയുന്നതിനായി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾ സി.സി.ടി.വി. ക്യാമറകൾ സ്ഥാപിക്കാനുള്ള ശ്രമം നടത്തുമ്പോൾ, പദ്ധതി അംഗീകാരം ലഭിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ അതിന് ഡെപ്പോസിറ്റ് വർക്കായി പണം നിക്ഷേപിക്കാൻ ആകെ രണ്ട് സ്ഥാപനങ്ങൾ മാത്രമാണുള്ളത്. കെ.എസ്.ഇ.ബി.-യിലും വാട്ടർ അതോറിറ്റിയിലുമാണ് ഡെപ്പോസിറ്റ് സ്വീകരിക്കുന്ന സംവിധാനമുള്ളത്. എന്നാൽ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. ഇലക്ട്രോണിക് വിംഗിന് ഇത്തരം സംവിധാനമില്ല. അതിനൊരു സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തിക്കൊടുക്കാൻ കഴിയുമോ?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: സർ, അറവ് മാലിന്യം തള്ളുന്ന ഗൗരവമായ പ്രശ്നങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചില പഞ്ചായത്തുകളിൽ നിന്നും ഇത്തരത്തിലുള്ള ആവശ്യം വന്നിട്ടുണ്ട്. ഇതിന് അംഗീകാരം നൽകുന്ന കാര്യം പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്: സർ, ധാരാളം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിൽ ഭൂമിശാസ്ത്രപരമായി ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഉള്ളതുകൊണ്ട് വിഭജനം നടത്തിത്തരണമെന്ന ആവശ്യമുണ്ട്. അതുസംബന്ധിച്ച് ഗവൺമെന്റ് എന്തെങ്കിലും ആലോചന നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; എന്റെ മണ്ഡലത്തിലും ഇത്തരത്തിലുള്ള ഒരു വിഷയമുണ്ട്. പഴയന്നൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ എടനാട്

പ്രദേശത്തിന്റെ ഒരു അറ്റത്തുനിന്നും ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലേയ്ക്ക് എത്തണമെങ്കിൽ ഏതാണ്ട് 16 കിലോമീറ്റർ, രണ്ട് ബസ് മാറിക്കയറി വരേണ്ട അവസ്ഥയുണ്ട്. അത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ സർക്കാർ എന്തെങ്കിലും തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: സർ, ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്, നഗരസഭ തുടങ്ങിയവ രൂപീകരിക്കുന്നതിനും അതിർത്തി പുനർ നിർണ്ണയിക്കുന്നതിനും വേണ്ട ശുപാർശകൾ സമർപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി തദ്ദേശഭരണ പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി അധ്യക്ഷനായുള്ള ഒരു കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കുകയുണ്ടായി. അതിന്റെ റിപ്പോർട്ട് ജനുവരി മാസത്തിൽ ലഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ഇക്കാര്യത്തിൽ മാനദണ്ഡങ്ങൾ നിശ്ചയിച്ച് സർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്; സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്. സർക്കാർ പരിശോധിച്ച്, മാനദണ്ഡങ്ങൾക്ക് വിധേയമാണെങ്കിൽ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച പഞ്ചായത്തിന്റെ കാര്യവും പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ: സർ, സംസ്ഥാനത്ത് സംയുക്ത പ്രോജക്ട് വിഹിതം സാധാരണ പഞ്ചായത്തുകളിൽ ട്രഷറി അക്കൗണ്ടുകൾ വഴിയാണ് നൽകിയിരുന്നത്. അതിനൊരു മാറ്റം വന്നിരുന്നു. സാംഖ്യ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ ഉപയോഗിച്ച് പഞ്ചായത്തിലെ ഗുണഭോക്താവിന് തന്നെ ആ പണം

ലഭിക്കുന്ന രീതിയിൽ ഇടപെടൽ നടത്തിയിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. അത് എളുപ്പവും നല്ല നടപടിയുമായിരുന്നു. ജീവനക്കാർക്ക് അതിൽ വേണ്ടത്ര പരിശീലനം ലഭിക്കാതിരുന്നതുകൊണ്ട് തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പുതന്നെ സെപ്റ്റംബർ 30-ാം തീയതിവരെ പഴയതുപോലെ പണം എടുക്കാൻ വേണ്ട ഇടപെടൽ നടത്തിയിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. ഇപ്പോഴും ജീവനക്കാർക്ക് വേണ്ടത്ര പരിശീലനം ലഭിക്കാത്തതുകൊണ്ട് ലൈഫ് അടക്കമുള്ള സംയുക്ത പ്രോജക്ടുകളിൽ വലിയൊരു മേൽക്കൈ പ്രവർത്തനം പഞ്ചായത്തുകൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മാർച്ച് 31 വരെ ആ സംവിധാനം പഴയതുപോലെ നീട്ടിക്കൊടുക്കാനുള്ള ഇടപെടൽ ഉണ്ടകുമോ?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: സർ, ജീവനക്കാർക്ക് പരിശീലനത്തിന്റെ അഭാവം എന്നുപറയുന്നത് വസ്തുതയല്ല. കില മുഖാന്തിരം ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് ആവശ്യമായ പരിശീലനം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. തുടർന്ന് എന്തെങ്കിലും കുറവുകളുണ്ടെങ്കിൽ അക്കാര്യം പരിശോധിക്കുന്നതാണ്. മാനുവലായി ചെയ്യുന്നതിന് നിലവിൽ ഒരാവശ്യം പഞ്ചായത്തുകളുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അക്കാര്യം സർക്കാർ പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്: സർ, കേരളത്തിൽ വെള്ളപ്പൊക്കമുണ്ടായ പ്രദേശങ്ങൾ പരിശോധിച്ചാൽ അവ കൂടുതലും നദീതീരങ്ങളും വയലുകളും

തണ്ണീർത്തടങ്ങളുമായിരുന്ന പ്രദേശങ്ങളിലാണെന്ന് മനസ്സിലാകും.

അവിടെയെല്ലാം നികത്തി നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ നടത്തിയന്റെ ഭാഗമായി മഴയെ താങ്ങിനിർത്താൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടാവുകയും ഈ പ്രളയത്തിൽ ആ നിർമ്മാണങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ ഒലിച്ചുപോവുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

അത് സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് പരിസ്ഥിതിലോല പ്രദേശങ്ങളെയും

തണ്ണീർത്തടങ്ങളെയും ഒഴിവാക്കിക്കൊണ്ടുള്ള നിർമ്മാണ സംസ്കാരം

പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ;

അതുപോലെ എല്ലാ തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും പദ്ധതി

നിർവ്വഹണത്തിൽ മാത്രമല്ല, എല്ലാ പ്രവർത്തനങ്ങളിലും സജീവ

സാന്നിധ്യമായിട്ടുള്ള കുടുംബശ്രീയുടെ നിലവിലുള്ള സി.ഡി.എസ്.

ചെയർപേഴ്സൺമാരുടെയും ഉപസമിതി അംഗങ്ങളുടെയും ഓണറേറിയം

വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: സർ, റീ ബിൽഡ് കേരള പദ്ധതിയിൽ,

ഇക്കാര്യം സഭ ഗൗരവപൂർവ്വം ചർച്ച ചെയ്തതാണ്. പരിസ്ഥിതിക്ക് ഇണങ്ങുന്ന

നിർമ്മാണ രീതികൾ നമ്മുടെ നാട്ടിലുണ്ടാകണം, തദ്ദേശഭരണ

സ്ഥാപനങ്ങൾ പദ്ധതി തയ്യാറാക്കുമ്പോൾ അതിനൊരു വർക്കിംഗ് ഗ്രൂപ്പ്

തന്നെ രൂപീകരിച്ച കാര്യം ഞാൻ മറുപടിയിൽ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. സർക്കാരിന്റെ

നിലപാട് പരിസ്ഥിതിക്ക് ഇണങ്ങുന്ന നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഉണ്ടാകണമെന്നുള്ളതാണ്. പുഴയോരങ്ങളിലും മറ്റും താമസിക്കുന്ന ആളുകൾക്ക് അവിടെത്തന്നെ വീട് നിർമ്മിച്ച് കൊടുക്കുകയെന്നുള്ള സമീപനം സ്വാഭാവികമായും പ്രായോഗികമല്ലെന്ന ചില പ്രശ്നങ്ങളും വന്നിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഈ തീരുമാനമെടുത്തത്. ഇവിടെ രണ്ടാമത് പറഞ്ഞ കാര്യം കുടുംബശ്രീയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ്. ആ നിർദ്ദേശം ഇപ്പോൾ പരിഗണനയിലില്ല, പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമനുവേണ്ടി ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം: സർ, പ്രളയബാധിത പ്രദേശങ്ങളിലെ ജീവനോപാധികളുടെ കാര്യത്തിൽ വ്യക്തമായ തീരുമാനം അങ്ങ് പറഞ്ഞു. അതിനെ പൂർണ്ണമായും സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. വെള്ളം കയറിയ വീടുകളിലെ സ്ഥിതി വളരെ പരിതാപകരമാണ്. ബെഡ്ഡുകളും പ്ലൈവുഡ്ഡിൽ നിർമ്മിച്ച ഫർണിച്ചറുകളും ഇലക്ട്രോണിക് ഉപകരണങ്ങളും പൂർണ്ണമായും നശിക്കുകയും പാത്രങ്ങൾ മുഴുവൻ ഒഴുകിപ്പോവുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരത്തിൽ വളരെ ഗുരുതരമായ അവസ്ഥ വീടുകൾക്കുണ്ട്. ഇതെല്ലാം പരിഗണിച്ച് മാനദണ്ഡങ്ങളിൽ അല്പം ഇളവ് വരുത്തി തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ തയ്യാറാക്കുന്ന പദ്ധതികളിൽ ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ ഏതെങ്കിലും ചെറിയ കാര്യങ്ങൾ കൂടി ഉൾപ്പെടുത്താൻ

കഴിയുമോ?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: സർ, പ്രളയാനന്തരം കുടുംബശ്രീ വഴി റീസർജന്റ് കേരള എന്ന പേരിൽ ഒരു പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയിരുന്നു. അത് അയൽക്കൂട്ടങ്ങൾ വഴി ഒരുലക്ഷം രൂപ വരെ ലോൺ കൊടുക്കുന്ന പദ്ധതിയാണ്. വായ്പ പൂർണ്ണമായും സർക്കാർ നൽകാനാണ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ 138761 ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് 1161 കോടി രൂപ വായ്പയുള്ള അപേക്ഷ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ 16369 അയൽക്കൂട്ടങ്ങളിലെ 125669 ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് ഇതുവരെ 995 കോടി രൂപ ഉപജീവനത്തിനും ഗൃഹോപകരണങ്ങളും മറ്റും ശരിയാക്കുന്നതിനും സർക്കാർ പൂർണ്ണമായും പലിശ നൽകിക്കൊണ്ട് വായ്പയായി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ബാക്കിയുള്ള ആളുകളുടെ അപേക്ഷ കൂടി പരിഗണിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മാനദണ്ഡങ്ങൾ ഇപ്പോൾ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി പ്രഖ്യാപിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്; അത്യാവശ്യ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാനുള്ള അനുമതി നൽകിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, സംസ്ഥാനത്തെ വാർഷിക പദ്ധതിയിൽ 20 ശതമാനം വെട്ടിക്കുറവ് നടത്തിയതുപോലെ തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്ലാനുകളിലും വെട്ടിക്കുറവ് വരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

ഉയർന്ന പദ്ധതിച്ചെലവ് കാണിക്കാൻ വേണ്ടി കൃത്രിമമായി 80-90 ശതമാനമായി പെരുപ്പിച്ച് കാണിക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. പ്രളയ സമയത്തുപോലും പെർമിസിവ് സാങ്ഷനാണ് പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് കൊടുത്തത്. അല്ലാതെ അവർക്ക് അഡീഷണലായി ഒരു സഹായവും കൊടുത്തില്ല. മാത്രമല്ല, പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് പണ്ട് ക്യാരി ഓവർ ചെയ്യാമായിരുന്നത് ഇപ്പോഴില്ല. തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെ ഞെരുക്കുന്ന, ദുർബ്ബലപ്പെടുത്തുന്ന നീക്കങ്ങളാണ് സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകുന്നത്. പദ്ധതി വിഹിതം വെട്ടിക്കുറയ്ക്കുന്ന നടപടി അവസാനിപ്പിക്കുമോ; ക്യാരി ഓവർ ചെയ്യാനുള്ള അനുമതി കൊടുക്കുമോ; അഞ്ചാം ധനകാര്യ കമ്മീഷന്റെ ശുപാർശകൾക്ക് അനുസരിച്ച് കൂടുതൽ devolution, പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് കൂടുതൽ സാമ്പത്തിക അധികാരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്ന നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: സർ, തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പദ്ധതി

വിഹിതത്തിൽ വെട്ടിക്കുറവൊന്നും വരുത്തിയിട്ടില്ല. ആ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ആവശ്യമായ സംഖ്യയിൽ 20 ശതമാനത്തിന്റെ കുറവ് വരുത്താൻ ഉദ്ദേശിച്ചിട്ടില്ലെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി തന്നെ സഭയിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ്. സ്വാഭാവികമായും സാമ്പത്തിക

പ്രയാസങ്ങളുടേതായ ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ വരുന്നുണ്ട്. ഈ വർഷത്തു വാർഷിക ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രളയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്, പ്രളയം ബാധിച്ച പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് നിലവിലെ പദ്ധതിയിലെ കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതിയിൽത്തന്നെ കൂടുതൽ വകയിരുത്തലുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പം 250 കോടി രൂപ ഇക്കാര്യത്തിന് പ്രത്യേകം വകയിരുത്തിയതും ഞാൻ ഓർമ്മിക്കുകയാണ്. റീ ബിൽഡ് കേരളയുടെ ഭാഗമായി ഗ്രാമീണ റോഡുകളുടെ നിർമ്മാണത്തിനും 1000 കോടി രൂപയുടെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ സമർപ്പിക്കാൻ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതിന് എ.എസ്. കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള അവസാന ഘട്ടത്തിൽ എത്തിനിൽക്കുകയാണ്; ഉടൻ തന്നെ നൽകാൻ കഴിയുമെന്നാണ് കരുതുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ... ഓർഡർ... ചോദ്യോത്തരവേള

അവസാനിച്ചിരിക്കുന്നു.

(ചോദ്യോത്തരസമയം കഴിഞ്ഞു.)